

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat
Bulev. Regele Ferdinand 4/22-
József főherceg-ut.)

Sürgönycim: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Évész évre — — 1080 Lei

Fél évre — — — 540 Lei

Negyed évre — — — 270 Lei

Havonta — — — 90 Lei

Hirdetések díjszabás szerint.

EGYES SZÁM ÁRA — 5 Lei

VASÁRNAP — — — 6 Lei

Bucurestiben 50 banival több.

Megint egy sérelem

Anghelescu közoktatásügyi miniszter már közel egy esztendeje, hogy kivonult a miniszteri bársonyszékből, emléke azonban még mindig kísért és állandóan ott lebeg árnyéka a tanulni vágyó ifjuság feje felett. A szerencsétlen baccalaureatusi vizsgarendelethez és annak czerfélé sérelmére már számtalanszor rámutattunk és mindannyiszor hangoztattuk ennek a rendelkezésnek igazságtalanságait. Hiába való volt azonban minden tiltakozás, hiába módosítottak rajta, a helyzet nem változott és most is szedi áldozatait az országban az érettségi. Hiába való a fiatalság minden igyekezte, mert színjeles tanulók bukniuk el az érettségien és ennek természetes következménye lett, hogy azok, kik önbizalmukon kívül nem tudtak megbirkózni az érettségi mai rendszerével, kénytelenek voltak külföldre menni és ott folytatni tanulmányukat. Künn azután elvégezték iskoláikat, diplomát is szereztek maguknak és azután haza jöttek. Most azonban egy rendelkezés egyszerre lehetetlenné tette ezeknek a fiatal embereknek helyzetét, akiket a tudásszomj kergetett, hajtott idegenbe. Rendelet érkezett Bucurestiből, hogy ezentúl csak azok kapnak katonai szolgálataira halasztást, kiknek hazai érettségijük van. Akik pedig az érettségi bizonyítványt külföldön szereztek meg, kénytelenek tanulmányaikat félbeszakítani és bevonulni katonai szolgálatra.

Felcsendes hangoztattunk, hogy ez a rendelkezés mennyire sérti a tanszabadság elvét. Utóvégre azok a fiatal emberek, akik külföldre kénytelenek menni tanulni, visszatérnek az országba és tudásukat országunk előnyére fogják kamatoztatni. Nem tudjuk megérezni, milyen célja lehet annak, hogy a kultuskormányzat állandóan nehézségeket akar támasztani a külföldön tanuló diákok útjába. Végeredményben a külföldi iskolák is állanak azon a nívón, hogyha azoknak bizonyítványait mindenütt elfogadják, nálunk is elismerjék. Régen is szokás volt, hogy a diákok külföldre látogattak tanulmányaik folytatása céljából s a külföldöt járt ifjak nemcsak egy diplomával, hanem gazdag tapasztalatokkal felszerelve tértek haza.

Ma a helyzet megváltozott. Valóságos avertzióval viseltetnek azokkal a fiatal emberekkel szemben, kik külföldre mennek tanulni s ha véletlenül ez a külföldön tanuló diák hozzá magyar is, akkor mindent el akarnak követni, hogy helyzetét megnehezítsék. Eddig is sokat kellett szenvedniük, rengeteg nehézséggel kellett megküzdeniük, de ez úgy látszik még mind kevés volt. Most jött azután a legujabb rendelkezés és most már tisztán látszik, meg akarják akadályozni, hogy a magyar ifjak tanuljanak és művelődjenek.

Pedig kár ilven célokat kitűzni. Káros az ilyen törekvés nemcsak azokra, akiket most egész közvetlen közelből érint, hanem magára az országra is. Mert hiszen ezek a külföldön tanultak tudásukat végeredményben itt értékesítik. Ennek az országnak a javára.

A kamara megszavazta a közigazgatási reformot.

Heves vita a kultusztörvény módosítása körül. — Viad: „Tizennyolc zsinagóga áldását kaptam...”

Bucuresti. A kamara délelőtti ülésén folytatták a kultusztörvény módosításáról szóló javaslat vitáját. Rosenberg kijelentette, hogy a zsidóság képviselői nem fegyelmetlen kormánypártiak, de viszont nem szavazhatnak meg olyan javaslatot, amely a zsidó lakosságot elégedetlenné tenné.

Vlad Aurel szerint a zsidó lakosság meg van elégedve a javaslattal.

A kamara délutáni ülésén folytatták a közigazgatási reform részletes vitáját. Vaida belügyminiszter a 148-ik szakasznál indítványozza, hogy a polgármesterek és helyettes polgármesterek semmiféle szabad foglalkozást ne üzhessenek. A kamara megszavazta a belügyminiszter indítványát, majd az összes szakaszok letergyalása után a javaslatot 281 szavazattal 7 ellenében elfogadja.

Mihalache törvényjavaslatot nyújt be a mezőgazdasági hitelintézet felállítására vonatkozólag.

Madgearu pedig az Arges-Dunacsatorna építéséről, valamint a bucuresti-brassói vasutvonal elektrizálásáról szóló javaslatot terjeszti a kamara elé, amely azután folytatja a kultusztörvény módosításáról szóló javaslat vitáját.

Dr. Fischer József hosszabb beszédben bírálja a javaslatot és kijelenti, hogy az egész zsidóság a javaslat ellen foglalt állást, majd felolvassa az ortodox zsidó iroda levelét, amely szintén ellenzi a javaslatot. Ezzel szemben Vlad felmutatja az ortodox zsidó iroda másik levelét, amely üdvözli a javaslatot. Fischer József megállapítja, hogy az ő levele az autentikus.

Vlad: Tizennyolc zsinagóga áldását kaptam, mert beteresztettem ezt a javaslatot.

Landau: Ezek a zsinagógák különböző ingatlanokat akarnak megkaparítani, tehát érdekből cselekedtek.

Tíz kínai hadosztály vonul Mandzsuria felé.

Kínában hivatalosan a békét óhajtják. — Csang-Kai-Sek manifesztuma és hadiparancsa. — Az orosz-kínai háború. — Amerikában még mindig biznak a békés elintézésben.

Párisból jelentik: A Chicago Tribune híradása szerint Csang Kai Sek elrendelte, hogy tíz hadosztály vonuljon Mandzsuria felé.

A hivatalos kínai körök még mindig azt állítják, hogy a békét óhajtják, ellenben félnek attól, hogy a fehér-orosz csapatok és vörösgárdisták között hamarosan harcra kerül a sor. A japán konzul rendelkezést adott ki, amely szerint a japánok hagyják el Mandzsuria veszélyeztetett részeit.

Mukdenből jelentik: Csang-Csu-Liang, Csang Cso-Lin fia, akit az összes kínai haderők főparancsnokává neveztek ki, ma megérkezett a városba. A hangulat Mukdenben teljesen nyugodt, nyoma sincsen a többi városban tapasztalható háborús izgatottságnak és egyetlen katonát sem látni.

Pekingből jelentik: Kína Oroszországot teszi felelőssé az eseményekért. Csang Kai-sek a mai napon felhívást bocsátott ki az ország lakosságához, felszólítva, tömörüljön a zászlók alá az orosz imperialista törekvések leküzdésére.

— Távol áll tőlünk — mondja a felhívás — minden imperialista törekv s.

Mi nem akarunk háborút, de meg kell védenünk magunkat a vörös imperializmus ellen.

Ha most veszítünk, az ország és nép is elveszett.

Egyben a hadsereghez is napiparancsot

intézett, amelyben felszólította a katonaságot, védje meg az ország szuverénitását.

Moszkvából jelentik: Vladivosztokban a férfiakat 18 évtől 35-ig mozgósították. Az orosz repülőgépek bombázzák a kínai határmenti városokat. Hivatalos körök szerint a szovjetnek döntő fontosságú kérdés a Kelet-szibériai vasut megtartása, mert ha azt elveszti, akkor egyszersmind elveszti a Szibéria és Vladivosztok közötti kapcsolatot. Az ügy Franciaországot és az Egyesült-Államokat is erősen érdekli, mert a francia és amerikai tőke is érdekelt a vasut részvénytársaságában.

Londonból jelentik: A charbini jelentések szerint a japánok Vladivosztok közelében telepet állítottak fel, ahol a japán nőket és gyermekeket elhelyezik. Nagyon sok áru érkezett ide Mandzsuriából. Az árut Dánia és Anglia felé irányítják.

Pekingből jelentik: A rendőrség a 17. éven felül kommunistákat kivétel nélkül internálja.

Washingtonból jelentik: A kormánykörökben nagy meglepetést keltett Csang Kai Sek kiáltványa, amely nagyon sokat ígért a kínai érdekeknek. Jelentik továbbá, hogy Kellogg szintén részt vesz azon az ünnepélyes szertartáson, amelyen hivatalosan bejelentik, hogy a Briand-Kellogg-paktum életbe lépett. A közvélemény még ma is bizik az orosz-kínai konfliktus békés elintézésében. Ezt annál is inkább remélik, mert az elmentétek gazdasági természetűek, amelyeket jóindulattal össze lehet egyvezetni.

Véres rablótámadás Előpatak közelében.

Fegyveres rablók megtámadtak egy autót. — Megsebesítették a benne ülő kereskedőt és a sofőrt és 200.000 lejt zsákmányoltak.

Bucurestiből jelentik: Sepsiszentgyörgy és Brassó között az országúton tegnap véres rablótámadás játszódott le. Előpatak közelében három fegyveres rabló elállta az utat és megállásra kényszerítette Covasan Eremie kereskedő autóját, amely Brassó felé tartott. A sofőr észrevette a közelgő veszedelmet és teljes sebességre kapcsolta az autót, mire a rablók utána löttek a gépkocsimák és

és azután a környékbeli erdőben eltűntek. A sofőr, aki csak könnyebb sebesülést szenvedett, előbb bekötözte gazdája sebeit, azután Brassóba hajtott, ahol jelentést tett a vakmerő rablótámadásról.

Brassóból csendőrök szálltak ki a rablótámadás színhelyére, de a banditákat már nem találták meg, ellenben az ut mentén fához kötözve egy fiatalemberre akadtak, akit Covasan után fosztottak ki a rablók. A csendőrök megszabadították köteleiketől a fiatalembert, majd átkutatták a közeli erdőt, de a rablókra nem akadtak nyomára.

Európai államférfiak az Európai Egyesült-Államok megalakításáról.

Valóra válik-e az Európai Egyesült-Államok terve? — Európai államférfiak hozzászólásai Briand francia külügyminiszter szenzációs tervéhez.

(Az Aradi Közlöny bécsi szerkesztőségétől.) A Páneurópa Unió Bécsben székelő központja Briand két hét előtti szenzációs beszéde következtében, amelyben a francia külügyminiszter, mint ismeretes, az Európai Egyesült-Államok megvalósítását jelölte meg céljaként, kérdést intézett számos európai államférfihoz, miként vélekednek Briand állásfoglalásáról, illetőleg Páneurópa kilátásairól. Eddig a következő válaszok érkeztek be, amelyeket a Páneurópa Unió előzékesítésére az Aradi Közlöny bécsi szerkesztőségének módjában van szöszerezni reprodukálnia:

Seipel Ignác dr.,

Ausztria volt kancellárja, a keresztényszocialista párt vezére:

— Bármiként is vélekedjünk Európa jövőjéről, a cél kizárólag az egységes, békés Európa lehet, a tudatos egység, amelyet népcinek összessége alkot hatalmas szellemi és gazdasági erejével. Ezért meg kell szabadítanunk magunkat az összes előítéletektől és azon az úton kell haladnunk, amely a leggyorsabban és legbiztosabban célhoz vezet.

Renner Károly dr.,

Ausztria volt kancellárja, a szociáldemokrata párt vezére:

— Az Európai Egyesült-Államok megalakulása (a kontinentális Európáé, Oroszország kivételével) gazdasági és kulturális szükségszerűség, a béke eszméjének és a szerves fejlődésnek posztulátuma. Minden, ami eme eszmén kívül fekszik, katasztrófát jelent.

Benes Eduard dr.,

Csehszlovákia külügyminisztere:

— A páneurópai eszme azon ideák közé tartozik, amelyek feltartóztatlanul a megvalósulás felé törnek.

Stresemann Gusztáv dr.,

német birodalmi külügyminiszter:

— Az összes államférfiak, akik a békét meg akarják szervezni, ismerjék fel végre az európai népek egymást összekapcsoló érdek-közösségét.

Eduard Herriot,

Franciaország volt minisztereinek:

— Leghőbb kívánságom, hogy egy napon megérjem az Európai Egyesült-Államok megvalósulását. Azért szállottam mindig teljes erőmből sorompóba a Népszövetségért, mert ebben az intézményben az Európai Egyesült-Államok első etappját látom.

Joseph Caillaux,

Franciaország volt minisztereinek:

— Összes erőnket mozgósítanunk kell, hogy öreg kontinensünket, a civilizáció apját megmentjük a tragikus haláltól és a lassu agóniától, amelyek fenyegetik. A XX. század patriotizmusa össze kell olvadnia az európaiizmussal.

Paul Painlevé,

Franciaország hadügyminisztere:

— Biztosra veszem, hogy egy szép napon

végre megszűnik minden gyűlölet, a népek lerombolják az elválasztó korridorokat és közös munkával igyekeznek az emberiséget megszabadítani jelenlegi súlyos bajától.

Vögler Albert dr.,

a német nehézipar vezére:

— Gazdasági szempontból feltétlenül szükséges tartom az Európai Egyesült-Államok megalakulását és a gazdasági összefogásból kétségkívül ki fog fejlődni a politikai egység.

Julius elsejéig visszamenőleg 10 százalékos emeléssel hajtják be az adókat.

Bucurestiből jelentik: A pénzügyminiszter ma táviratot intézett valamennyi pénzügyigazgatóságához, értesítve őket, hogy a forgalmi

adók, globális adók, ingatlan adók és bélyegilletékek július elsejétől visszamenőleg tíz százalékos emeléssel hajtandók be.

Egy milliárd lejbe kerül a hét tartományi igazgatóság.

Tasca professzor kalkulációja.

Bucurestiből jelentik: Tasca professzor, a Iorga-párt alelnöke kiszámította, hogy milyen költségmegtérülést jelent az államnak a tartományi igazgatóságok rendszere. A törvényjavaslat 300-ik szakasza szerint minden tartomány élén egy államtitkári rangban levő miniszteri igazgató lesz és az ő vezetése alatt minden miniszteriumnak egy alosztálya fog működni. Összesen tíz ilyen főköminiszterium

lesz minden tartomány székhelyén. Ezeknek a fenntartása évenként legalább harminc milliót fog felemészteni. A megyei tanácsok egyesítése körülbelül 20 millió költséget fog okozni. Ehhez hozzá kell számítani a reprezentációs költségeket, lakbéreket, tisztviselői fizetéseket, amelyek a hét tartományi igazgatóságnál mintegy egymilliárd lejt fognak kitenni.

Megalakult a Magyar Párt elsőkerületi altagozata Aradon.

Dr. Somló Ármán lett az altagozat elnöke. — Az intéző-bizottság és a közgyűlési tagok névsora.

(Arad, július 22.) Az Országos Magyar Párt aradvárosi tagozata tegnap, vasárnap délelőtt 10 órára gyűlésre hívta össze az első kerületi szavazókörzet magyarságát, az altagozat megalakítása céljából. Az ülést dr. Széll Lajos, az aradi Magyar Párt alelnöke nyitotta meg és ismertette az összejövétel célját és annak szükségességét, hogy meg kell választani az első kerület választóinak vezetőségét. A bevezető beszéd után a kandidáló-bizottság a következő névsort terjesztette a gyűlés elé, amelyet egyhangulag elfogadtak:

Elnök: dr. Somló Ármán, Alelnökök: Pápay Lajos, Bársony Andor, Bustin Sándor, Titkár: dr. Örfi Gyula.

Az intéző-bizottság névsora a következő: Dr. Vadász Armand, Adler Samu, Stegerwald Alajos, Fränkel Alfréd, Münz Márton, Simay Aladár, Ordelt László, Nyiri Csátár, Fejér Gyula, dr. Schütz Henrik, Fetti József, Schaffer Richard, Haubenreich Mihály, Adler Andor, Kopetkó Károly, dr. Szöllösi Zsigmond, dr. Földes Béla, Berta Károly, dr. Juhász Géza, Hegyi Albert, dr. Sugár Jenő, Baricz Máté, Turai János, Czernóczki Mihály, Leölkes Béla, dr. Kintzig Géza, Reinhart Gyula, Bruckner Sándor, Deutsch Andor, Földes Soma, dr. Lakatos Ottó, Mészáros Dániel.

Közgyűlési tagok: Dr. Leitner Ernő, dr. Balogh Endre, Kadas Kálmán, Fényes Kálmán, dr. Weil Károly, dr. Lányi László, dr. Deutsch József, Schör. Lajos igazg., Mategovszky Károly,

Zborovszky Pál, Keppich Zsigmond, Salamon Samu, Szimányi Zoltán, Surányi Jenő, Moskovitz Izidor, dr. Révész Mór, Maidt Emil, Pick Ernő, Bán Vilmos, Vojtek Géza, Vojtek Kálmán, Bing Hugó, Ablonczy József, Rosenberg Arthur, dr. Reusz Miklós, Hegedűs Gyula, Goldmann Sándor, Teaner László, dr. Steinzer Pál, Joó Béla, Weisz Bódog, Szabó Zoltán, Blaskovits Géza, Földesi Lajos, Holländer Illés, Panker Viktor, Verboš Árpád, Vaszits János, Cziráky Alajos, dr. Olasz Pál, Lits Antal, Nyáry Béla, Horváth Imre, Fischer Aladár, Kadas Ödön, Feiner Farkas, Salacz Dezső, Kramarovich József, Gollent Antal, Böszörményi Ferenc, Hönig Frigyes, Oravetz Miklós, Rácz Emil, báró Neuman Károly, Taraba Tivadar, Kosztka Emil, Laczay Gyula, Karácsonyi Márton, Varga Kálmán, Illyés István, Éles Simon, Mairovitz Emil, Kornis Ödön, Csóty János, Nyári Béla, Csécsi Imre, Mayer Miklós, Verboš Nándor, Fuchs Arnold, dr. Rácz Sándor, báró Bohus Zsigmond, Schreier Viktor, dr. Lukácsy Lipót, Deutsch Károly, Goldschmidt Sándor, Berecz Gábor, Tedeschi Viktor, László Imre, Zubor Andor, Ajtay Béla, Duffel Kálmán, Radocsányi János, Szerényi Géza, Czellei István, Blaha Béla, dr. Simó Károly, Hacker Mór. Az egyhangú választás után dr. Somló Ármán ügyvéd elfoglalta az elnöki széket és rövid beszédében üdvözölte a megjelenteket, majd ismertette az altagozat munkaprogramját. A gyűlés déli órákban ért véget.

Arczbörkiütések

A Kadum-kenőcs a bőr minden irritációját vagy bázanát enyhíti és gyógyítja és rendszeres alkalmazását azoknak, akik évek óta bőrbajban szenvednek. Sok szenvedést kikerülünk, ha idejében használjuk a Kadum-kenőcsöt ezema, bőrképzések, viszketés, séz, genvedő sebek, himlő, orbáncz, var. furunkulózis ellen.

Mária királyné névnapja.

A kormány tagjai Sinaiában. — A királyné névnapjának megünneplése Aradon.

Bucurestiből jelentik: Maniu Gyula minisztereinek Madgearu és Popovici Mihály kíséretében tegnap este Sinaiába utazott, ahol Maria királyné névnapja alkalmából tolmácsolta a kormány szerencsekívánatait. A miniszterek ma délben tértek vissza a fővárosba. Délelőtt a patriarchatus templomában Te Deum volt Maria és Mariora királynék névnapja alkalmából.

Ma ünnepelte meg Arad Maria királyné névnapját. Erre az alkalomra a középületeket fellobogózták. A görög keleti katedrálisban ünnepi istentisztelet volt, amelyen dr. Comsa Gergely püspök tartott beszédet a királynéről. Ezután díszszentle volt, amelyen Iovanovicu Antal tábornok jelent meg. Az ünnepségeken az összes aradi katonai és polgári hatóságok résztvettek.

Ahol a legujabb háboru dul...

Dr. Gara Ármín aradi ügyvéd, aki éveket töltött el, mint hadifogoly Mandzsuriában, a most kitört orosz-kinai háboru színterén, lefesti a legujabb harcot és ismerteti az ottani viszonyokat. — Az orosz seregnek nem a kínaiakkal kell megküzdeni, hanem a távolsággal és az éhséggel.

(Arad, július 22.) Az orosz-kinai háboru az egész világ érdeklődésének homlokterébe lépett. A háboru színtere olyan óriási távolságra van tőlünk, hogy az ottani földrajzi körülményekkel nagyon kevesen vannak tisztában. Jönnek a hadijelentések, hogy az orosz csapatok elfoglalták Mandzsuria városát, megszállták Prognacskaúját és megkezdték a tervszerű előnyomulást Mandzsuriába. Kérdés, mit jelent ez az eredmény Oroszországnak és mit remélhet a szovjet ettől a háborútól?

Hogy a közönséget tájékoztassuk az ottani helyzetről, felkerestük dr. Gara Ármín aradi ügyvédet, ki hét évet töltött orosz fogságban és ennek az időnek legnagyobb részét épen azokon a helyeken töltötte el, ahol most a háboru megkezdődött. Dr. Gara Ármín, aki 1922-ben jött vissza az orosz fogságból, a következő érdekes dolgokat mondotta az orosz-kinai háboru színteréről és lehetőségeiről:

Miért folyik a harc?

Tudjuk, hogy ez a háboru a kelet-kinai, Mandzsurián keresztül vezető vasutvonalért folyik, amely kétezer kilométer hosszú és eredetileg Oroszország birtokában volt. A vasutvonal keresztül szeli Mandzsuriát és kínai területeken vonul végig. A vonal Mandzsuria városában fut be Kínába. Primorszkajaújánál hagyja el a kínai határt és Vladivosztokig tart. Ez a vasutvonal Oroszországnak a Csendes Óceánon való uralmát jelentette. Ha ezt a vonalat elveszítik, illuzóriussá válik Vladivosztok megtartása és ezzel elveszti bejárását a Japán tengerbe. Ezt nagyon jól tudja Kína és tudja Oroszország is. Mandzsuria hatalmas területe mintegy beékelődik az orosz Szibériába és ezt a Vladivosztokig vezető, legrövidebb vasutvonalat, annak idején Kínával való megegyezés értelmében építették. Oroszország megépítette Vladivosztokig vezető másik vasutvonalat is, az ugynevezett Amur-vasutat, amely a Szibériába beékelte Mandzsuriát megkerülve, de ez sokkal hosszabb, mint a Mandzsurián keresztül vezető kelet-kinai vasut.

Kétséges vállalkozás

— Kína rátette kezét a mandzsuriai orosz vasutra és ezzel veszélyben forog Oroszország kijárata a tengerhez. Ez az oka a háborunak és kimenetele nagyon kétséges Oroszország szempontjából. A szovjet nagyon jól tudja, hogy leküzdhetetlen nehézségekkel kell megküzdenie ebben a háboruban és az eredmény a legkétségebb. Mindent elkövetett, hogy elkerülje a nyílt harcot, de ha beismeri gyengeségét, az esetleg vesztét jelenthetné. Az orosz-japán háboru beigazolta, hogy bármilyen hatalmas haderővel rendelkezik is Oroszország, de nem tudhat megküzdeni az óriási távolságokkal. A cári Oroszország a japán háboru után minden szibériai városban garnizonokat és hadtáplálókat létesített, hogy elkerüljön egy esetleges új keleti háborura. A bolszevizmus kitörésekor azonban ezek a hadtápláló és garnizonok megszüntek, tönkrementek. Egyetlen vasut vezet Oroszországból Szibérián keresztül és egy hadtestnek a szállítása legalább két hónapot venne igénybe. Eltekintve attól, hogy Oroszország nem rendelkezik megfelelő számú vagonparkkal, de a csapatszállítások legnagyobb nehézsége az, hogy nem tudják ellátni élelemmel. A városok és községek öt-hatszáz kilométer távolságra vannak egymástól és a terméketlen terület különben sem nyújthat táplálékot a katonaságnak akkor, amikor az ottlakók is a legnagyobb éhségben élnek.

A keleti háboru színhelye.

— Két város elfoglalásáról írnak a lapok. Ez a két város kétezer kilométer távolságra van egymástól. Az egyik Mandzsuria nyugati, a másik keleti részén. Jönnek jelentések az orosz előnyomulásáról Mandzsuriában. Az

a kevés haderő, amely megkezdte a csatározásokat, ha előnyomul is, nem érhet el semmi eredményt. Elsősorban azért, mert terméketlen sziklás területeken kell menniük, ahol legfeljebb tíz kilométert tesznek meg naponta és egyik község a másiktól legalább négyszáz kilométer távolságra van. Utánpótlás ugy munióiban, mint élelemben szinte lehetetlenséggel határos. Az egész Mandzsuriában egyetlen vasutvonal van, amelyet most a kínaiak tartanak megszállva és elképzelhetetlen, hogy ezt a vonalat, amely kétezer kilométer hosszú, elfoglalják az oroszok. Erre nem lehet elég emberanyagjuk, de ha van is, nem tudják élelmezni őket. A vasutvonal megszállása, még akkor is, ha minden eszköz rendelkezésükre áll, hónapokat vesz igénybe. Most következnek majd a zord, hidegebb időjárások amit az edzett orosz katonák sem bírhatnak ki táplálék nélkül.

— Az bizonyos, hogy az oroszoknak jól felszerelt, képzett és fegyelmezett haderejük van, de ez nem jelent semmit egy mandzsuriai háboruban, ahol nincs vasut, nincs élelem és

Megszüntetik a morvaországi kutyavágóhidat.

Brünnből jelentik: Neu Pake morvaországi községben, mint köztudomású, rendszeresen vágják és azoknak húsát fogvasztásra árusítják. A cseh sajtó most megütközéssel foglalkozik ezzel és követeli, hogy ennek a kutyavágóhidnak a működését azonnal szüntessék be és tiltsák meg a kutyahúsok fogvasztására való árusítását, mert ez az egész világon még csak a legsötétebb Kínában van megengedve.

Újabb módosítást eszközöltek a közigazgatási reformon.

A kormány teljesítette a németek kívánságait, amire a német párt elhatározta, hogy megszavazza a javaslatot. — Brandsch és Vaida nyilatkozata. — Tegnap a szocialisták akarták otthagyni a közigazgatási reform vitáit.

Bucurest'ből jelentik: A kormány és a német párt között lefolyt tanácskozások eredménye alapján a közigazgatási reformon több fontos változtatást eszközöltek a falvak és városok közigazgatására vonatkozólag a német párt kívánságai értelmében. Ennek következtében a német párt vezére, Brandsch Rudolf kijelentette, hogy a párt elfogadja és megszavazza a közigazgatási javaslatot.

Brandsch Rudolf ma a következő nyilatkozatot tette az újságírók előtt:

— A közigazgatási reform a romániai németek körében bizonyos aggodalmat keltett, de a kormány ezeket eloszlatta az összes pontokra vonatkozólag és a belügyminiszter a parlamentben ki fogja jelenteni, hogy a kormány nem fog a lakosság akaratával szembe fordulni ott, ahol a helyi közigazgatás bizonyíthatólag jó. A nyelvhasználatra vonatkozólag hivatalosan közölte a kormány, hogy az őszel betervezzük a kisebbségi törvényt, amely az egész nyelvi kérdést szabályozni fogja.

— A közigazgatási reform haladást jelent a közelet demokratizálása és a decentralizáció felé és szakít az eddigi centralisztikus rendszerrel. A törvény fontos lépést jelent az ország politikai fejlődésében is és különösen értékelni kell a helyi autonómia megteremtését. Vaida belügyminiszter ezzel kapcsolatban

Gyomorrontás, gyomorégés, lejfájás,

rendellen székelés esetén ne használjunk más mint dr. FÖLDES-éle SOLVO hashajtó pirulát. A legjobb vértisztító és epehajtó szer. — Kapható dr. Földes gyógyszerüzében.

MINDEN ÁRUHÁZBAN

Odette

SELYEM-HARISNYAT
kérjenek.

TARTOS!

3835

MOSHATO!

lehetetlen az utánpótlás. Oroszország egészen bizonyos, hogy szívesen átadná Kínának a mandzsuriai vasutat, neki bármennyire fontos is, de Vladivosztokot az Amur vasuton is megközelítheti. Azonban épen arról van szó, hogy jogosan fél Vladivosztok elvesztésétől is, ami ugy erkölcsileg, mint anyagilag nagyon meggyöngytené a szovjetet. Irnak arról a lapok, hogy Mongolia is beavatkozik a háboruba az oroszok javára. A körülbelül ötmillió lakosú Mongolia, amely akkora, mint Európa, nem rendelkezik haderővel. Rabióbandák élnek benne. Nincsenek városok és lakosai ponyvasátrakkban laknak, mint évszázadokkal ezelőtt. Mongolia barátsága semmit sem jelent s az orosz haderőnek ebben a háboruban nem a kínai csapatokkal kell megküzdeni, hanem a távolságokkal és az éhséggel.

tyavágóhidnak a működését azonnal szüntessék be és tiltsák meg a kutyahúsok fogvasztására való árusítását, mert ez az egész világon még csak a legsötétebb Kínában van megengedve.

az alábbiakat jelentette ki az Adeverul munkatársának:

— Hons Otta Roth merev magatartása nehézségeket okozott, de Brandsch Rudolfnak, ennek a kiváló és tehetséges politikusnak a jóakarata és tapintata révén megegyezésre tudtunk jutni. Bebizonyult, hogy nem lehetséges megértés nélkül az együttélő románság és a kisebbségek között a felmerülő problémákat megoldani. Senkinek sincs megengedve, hogy magát az államban levő determináns faktoroktól izolálja és azoknak, akik azt az intenciójukat nyilvánították, hogy megértés jöjjön létre, — mint Brandsch is — csak szerencsekívánataimat nyilváníthatom.

A kamara tegnapi ülésén elvetették Pistiner dr. szocialista képviselőnek a közigazgatási reformhoz benyújtott indítványát, ezért a szocialista képviselők elhatározták, hogy visszavonulnak a javaslat további megvitatásától. Vaida belügyminiszter ma hosszabb megbeszélést folytatott a szocialista vezérekkel, akik ennek alapján elhatározták, hogy megváltoztatják döntésüket és továbbra is részt vesznek a javaslat vitájában, amennyiben a miniszter megígérte, hogy kívánságaiknak eleget fog tenni a javaslatnak a szenátus ülésén történő megvitatása alkalmával.

Leleplezték egy leánykereskedő bandát Lengyelországban.

Varsóból jelentik: Kattovitzban egy nagyszabású leánykereskedőtársaságot leleplezték le, kik rendszeresen szállították a leányokat külföldi mulatóhelyekre és katonaköteleseket szöktettek ki az országból. A társaság vezetőjét, Feldban kereskedőt és 58 bűntársát letartóztatták. Két leány szállítmányt sikerült a németországi Dortmundnál feltartóztatni, kiket Marseilleben akartak behajózni és a tengeren tutra szállítani.

Súlyos sérelem érte a külföldön tanuló diákokat.

Csak azok kapnak továbbra is katonai felmentést, akik az országban érettségiztek. — A Magyar Párt intervenciója.

(Arad, július 22.) Kellemetlen meglepetésben részesültek azok az aradi diákok, kik külföldön folytatják tanulmányaikat. Igen sokan ugyanis, akik nem voltak képesek az Anghiescu-féle szerencsétlen baccalaureatusi vizsgálatot megküzdeni, külföldre mentek és ott szereztek meg az érettségit és azután külföldön folytatták egyetemi tanulmányaikat. Ezek most egy bucuresti-i rendelet következtében kénytelenek tanulmányaikat félbeszakítani, mert csak azok a diákok kapnak az idén katonai felmentést, illetve tanulmányi meghosszabbítást, kik az ország területén levő in-

tézetben szereztek meg az érettségit, azok pedig, akiknek külföldi érettségijük van, augusztus 15-én bevonulni tartoznak.

A Magyar Párt elnökségének is tudomására hozták a külföldön tanuló diákok szülei, gyermekeiknek sérelmét és értesülésünk szerint az aradi elnökség sürgős intervencióra fogja felkérni a parlamenti csoportot, hogy ezt a rendelkezést a kormány lehetőleg azonnal vonja vissza és a külföldön tanuló diákok is kaphassák meg azokat a kedvezményeket, amiben a többi diákok részesülnek.

Egyre súlyosabb a gyanu Bauer ellen

Egy bécsi bankár feleségének terhelt tanuvallomása. — Bauer tavaly nyáron eladta Fellnerné bundáját. — A bécsi randevu.

Bécsből jelentik: A berlini rendőrség ismételen kihallgatta Bauert, aki azt vallotta, hogy találkaja volt a kritikás napon Fellnernével a vadaskertben, azonban Fellnerné táviratilag lemondta a randevut. Ausztria valószínűleg rövidesen kérni fogja kiadatását. A lapok szerint féltékenységről nem lehet szó, mert az utóbbi időben elhídegültek. Rablógyilkosság lehetősége sem foroghat fenn, mert Bauer jó anyagi viszonyok között élt. Pillanatnyi felindultság is nehezen tételezhető fel, mert Bauer közismerten is flegmatikus természetű. A Montag Zeitung szerint 40 berlini asszony volt egyszerre szeretője Bauernek. Egy bécsi bankár felesége rendkívül terhelt vallomást tett Bauer ellen. Kijelentette, hogy Bauer minden bizonnyal szabadulni akart Fellnernétől, ki

erte nem mutatott hajlandóságot és botránnyal fenyegetődött. Bauer félt a botránnytól és egyetlen okos megoidásnak a gyilkosságot tartotta.

A lainzi vadaskertben elkövetett gyilkosság ügyében ma rendkívül fontos fellemlények történtek. A bécsi rendőrségen ma megjelent egy kereskedő, aki előadta, hogy egy férfi 1928. júniusában vagy júliusában több holmit adott át neki eladás végett, többek között egy női nvestbundát. A kereskedő által adott személyleírás a Berlinben letartóztatott Bauer Gusztáv kereskedő személyvét fedi. Megmutatták a kereskedőnek Bauer fényképét és abban határozottan ráismert arra a férfire, aki a bundát hozta.

Irodalom és művészet

* **Heti műsor.** Kedden, szerdán a Miss Amerika előkészületei miatt nincs előadás. Csütörtökön: Miss Amerika (látványos operettrevü, ragyogó kiállításban, szenzációs előadásban, premier). Péntek, szombat, vasárnap: Miss Amerika.

* **Mayer Kató: Csókos asszony.** Mayer Kató valamivel komolyabb szerepben lépett most a közönség elé és ebben is derekasan megállotta helyét. A könnyebb primadonnaalakításokat is fedi kellemes megjelenése, közvetlen kedvessége, színpadi mozgása — s flatalsága. A közönség sokat tapsolt neki, de épenugy a többi főbb szereplőknek is: Balázs Istvánnak, Kertész Mancinak, ifj. Szendrey Mihálynak, Győzőnek, E. Károly Klárinak és Kun Dezsőnek.

* **Miss Amerika és Miss Európa a közeljövőben harcolnak Deauvilleben a világ szépségkirálynője címért.** Miss Amerika, ez a ragyogó szépség pedig csütörtökön vonul be Aradra, a maga pompájával, tüneményes fényével. Káprázatos lesz a Miss Amerika érkezése. Ami szemnek csodálatos, pompázatos, az minden végigzuhog a színpadon a közönség elé, úgyhogy az egyes jelenetek gyors egymásutánban a szenzációs kiállítás kaleidoszkopjában elevenednek meg. Budapesten, a Fővárosi Operettszínházban 100 zsúfolt házat vonzott, pompás a muzsikája, szellemes a szöveg, de mindent felülmul a kiállítási effektus ezernyi csodája. Szindus diszletek, előfüggönyök, csodás toalettek, több mint 100 göröruha készülnek a színház műhelyeiben. Kóvári Emil vezetése alatt nap-nap után újabb és újabb diszlethalmazok várják a függöny lebbenést. Galetta éjjel-nappal próbáltatja a társulatot, a tizenkét görönek Kertész Mancit kitűnő táncokat állított be, újszerű lesz a nyolc boy, négy urileány négy bájos kisleányt alakít és maga az előadás a gondos előkészítés mintaképe lesz. Viola Margit, Kertész Mancit, Dancs Ica, Galetta, Balázs, ifj. Szendrey, Győző, Kun stb. állanak az előadás homlokterében, de meg kell említeni Cellert Pál karnagy nevét is aki a zenekar élén végez fáradhatatlan munkát. A színház igazgatósága épen az őriási előkészületek miatt kedden és szerdán nem is tart előadást hogy annál diszesebben hozhassák ki csütörtökön a revüoperettet, amelyet az előrelátható hatalmas sikere miatt 10 estére tűzött ki egymásután a direktorium. Jegyek a téli színház jegypénztárában.

* **Drasche-Lázár Alfréd, Pásztor József és Henry Falk** érdekes és művészi elbeszéléseit közli az „Új Idők” e heti száma, két nagy regény folytatásai mel-

A legjobb kerékpárok, varrógépek, gramofonok és csillárok olcsón beszerezhetők, részletfizetésre is.

Villanszerelések és javítások szakmunkások készülnék.

SCHWARCZ ÁRPÁD,

Arad, Str. Brancovici I. (Farkas pálinkázlettel szemben.)

Amikor a pap a saját lányát esketi

Vágvölgyi Ella és Stern Rezső esküvője.

(Arad, július 22.) Bensőségesen ünnepi keretek között lefolyt esküvő volt tegnap Aradon. Az aradi izraelita templomban esküdött örök hűséget dr. Vágvölgyi Lajos főrabbi Ella leánya Stern Rezsőnek, a Lomási erdőipar r. t. tisztviselőjének. A gyönyörűen feldiszitett templom zsúfolásig megtelt. Aradváros zsidóságának színe-java megjelent, hogy szontanuja legyen annak az ünnepi emelkedettségit képnék, amikor az apa, a rabbi az esketési áldást saját leányára adja.

Pontosan 12 órakor táruáltak fel a templom ajtói s a nászinduló hangjaira megjelent az ifju pár. A frigszekerény előtt előbb Weisz Sándor énekelt gyönyörű és megerősített kórus által kísért dalokat, majd az apa, dr. Vágvölgyi Lajos, a rabbi lépett a fiatal pár elé és megkülönböztetett ünnepi poezissal, szívemélyről földobbanó melegséggel beszélt hozzájuk és az ég áldását kérte a frigyre.

Az esküvő után, amelynek polgári része Deutsch Andor és Adler Andor tanuskodása mellett csütörtökön folyt le a váróházán, a násznép a főrabbi lakására vonult, ahol fényes ebéd volt. Az egybesereglett násznép, de a hitközség számos tagja is a gratulációk sokaságával és az értékes nászajándékok egész tömegével halmozta el az ifju párt, amely külföldre utazott nászutra.

Fegyencázadás Amerikában.

Plattsburgból jelentik: A Dannemora-Clinton fegyházban ezeröttszáz fegyenc fellázadt. Kirabolták a műhelyeket és két fegyházőrt súlyosan megsebesítettek. A százhuszonnégy tagból álló védőrség fegyverekkel addig tartotta sakkban a fellázadt fegyencet, amíg a rendőri és csendőri erősítés megérkezett. Fzfután sikerült a fegyencet megráfogni.

lett. A pompás képekkel teletűzdelt számban Kosárvné Rózsa Lola cikket ír arról, hogy óviuk-e külső behatásoktól gyermekeinket. Nagyon érdekes válaszokat kapott az „Új Idők” az ő olvasóinak köréből arra a körkérdésre, hogy mi lesz a fukkal, ami bizonyára minden családot érdekel, azonkívül ebben a számban kezd meg az „Új Idők” a receptpályázatra beérkezett receptek közlését. — A lapot kiegészítik a régóta népszerű és közkedvelt rovatok egész sora Herczeg Ferenc képes szírirodalmi lapjának előfizetési ára negyedévre 300 lei. Mutatványszámot díltalanul küld a kiadóhivatal Budapest, VI. Andrássy. ut 16.

Stere kellemetlen helyzetbe hozta a kormányt.

A kisenevi direktorium vezetője akar lenni.

Bucurestiből telefonálta tudósítónk: Lupescu szenátor kijelentette, ha Stere jogszerinti szenátor elfoglalja helyét a szenátusban, ő feltétlenül visszavonul. A kijelentés politikai körökben általános feltűnést keltett.

Stere különben újabb kívánsággal lépett a

kormány elé. Arra kérte a kormányt, hogy a közigazgatási törvény értelmében létesítendő kisenevi direktorium vezetőjévé őt nevezzék ki. A kormányt kellemetlen helyzet elé állította Stere kérése és igyekezni fog azt megfelelő formában elintézni.

Megszüntették az eljárást egy aradi nyomda ellen a jegy-csalás ügyében.

Gafencu, a vasúti hivatalnok egyszerű kereskedelmi nyomtatványt rendelt a nyomdában.

(Arad, július 22.) Néhány nappal ezelőtt az Aradi Közlöny jelentette elsőnek, hogy Bucurestiben letartóztatták Gafencu államvasuti alkalmazottat, akinél hamis vasuti jegyutalványokat találtak. Mlután a jegyutal-

ványokat Aradon állították elő, a nyomozás száral egy ismert aradi nyomdához vezettek. Így a bucuresti-i vizsgálóbíró megidézte a nyomda tulajdonosát, akl elmondotta részletesen az eset körülményeit és ennek kapcsán nyomban belgázolódott, hogy az aradi nyomdatulajdonosnak halvány fogalma sem volt arról, hogy vasuti jegymanipulációról, vagy hamisításról volt szó.

Előadta, hogy a nyomdájában felkérte egy Gafencu nevű ember, aki utánfizetési bárcalapokat rendelt nála. A ceruzával megírt mintán, sehol sem volt szó arról, hogy az utánfizetések a CFR-jegyek után történnek, a nyomtatvány nem volt gyanus, mert egyszerű kereskedelmi nyomtatványnak látszott, amelyet minden nyomda is elkészített volna, azt a bucuresti-i vizsgálóbíró is elismerte.

Gafencu azután nyolc különböző pecsétet szerzett be magának és azok segítségével adott az ártalmatlannak látszó nyomtatványoknak olyan külsőt, hogy CFR. utánfizetési bárcákra hasonlítottak teljesen.

Az ügyben egyébként belgázolódott az is, hogy a nyomtatvány megrendelési összege olyan csekély volt (140 lei), hogy ezért tudatosan valaki bünt nem követ el. Így a vizsgálót és az eljárást meg is szüntették ellene.

Értesítés!

Megnyilt BUCURESTIBEN a fáváros központjában

„HOTEL VENETIA“

Str. Pieter Grigorescu 12. szám (a Királyi palota mögött). Bejárat a Calea Victorian. — 100 modern berendezésű szobával, központi fűtés, minden szobában hideg és meleg víz, lift, fürdő és telefon a t. vendégek rendelkezésére. Nagyon előnyös árak. Utazó urak a tarifából 25% rabatot élveznek.

Tisztelttel:

„VENETIA SZALLODA“ vezetősége
Moisescu, tulajdonos.

Bradean ügyészégi titkár szintén azt állítja, hogy Wimmer azonos Kiss Bélával.

A háromnevű Wimmer azonos a szolnoki tömeggyilkossal: Timárral és a cinkotai kékszakállal: Kiss Bélával az aradi ügyészégi titkárának véleménye szerint. — Néhány nap múlva kiadják Wimmert Magyarországnak és akkor világosság derül az érdekes ügyre. — Kiss Béla bűncselekményei még nem évültek el. — Legenda vagy valóság?

(Arad, július 22.) Már két esztendeje pusztított a csatamezőkön a halál és egész Európa földjét feláztatta a vér, meg az özvegyek és árvák könnyei. 1916. májusát irtuk... amikor egy párját ritkító, borzalmas büntények jöttek a nyomára. A Budapesttel szomszédos Cinkota nagyközségben

egy hadbavomult bádogosmester műhelyében légmentesen leforrasztott hét darab bádoghordóban hét teljesen felöltözött, már rég oszlásnak indult női hullára akadtak.

Ez a borzalmas büntény, amilyenhez hasonló kevés akadt a kriminológia történetében, a tömegmészárlások idején is óriási szenzációt keltett és heteken keresztül lázas izgalomban tartotta az egész világsajtót. A vizsgálat rövidesen megállapította, hogy Kiss Béla a cinkotai kékszakáll házassági ígérettel vezette félre áldozatait és azután kifosztva a szerencsétlen férjhezmenendő nőket, lemészárolta őket. Hordóba rakva, légmentesen lezárta és a hét borzalmas gyilkosság „emlékét” a leolmozott bádogkoporsókat éveken keresztül lakásán őrizte, míg a véletlen le nem rántotta a leplet erről a bestiális gonosztévőről. A gyilkosság felfedezése után megindult a hajsz a gyilkos után. Mindenütt keresték, kutatták, nyomozták, de Kiss Bélát, a cinkotai kékszakállt nem sikerült kézrekeríteni. Az évek közben multak, újabb és újabb legendák keltek szárnyra. Egyszer arról értesítették a rendőrséget, hogy Kiss Béla a szerb harctéren esett el, mások az idegen légióban találkozta vele, sőt akadtak olyanok, kik állítólag saját szemükkel látták, amikor *Afrikában Kiss Béla az idegen légió őrmestere a benszülöttekkel folytatott ütközetben halálos sebet kapott s a kórházban meghalt.*

Már-már a feledés homályába merült a házasságszédelő tömeggyilkos, amikor most ismét a felszínre került a cinkotai hét hordó női holtest ügye. Az *Aradi Közlöny* munkatársa szombaton délután egy rab öngyilkossági kísérletével kapcsolataiban beszélgetett az aradi fogház igazgatójával, aki legnagyobb meglepetésünkre azt a kijelentést tette, hogy *„Wimmer Ferenc azonos a cinkotai tömeggyilkos bádogosmesterrel.”*

Kételkedve fogadtuk Bogzan Pascu börtönigazgató kijelentéseit, mire a fogházigazgató kijelentette, hogy a fényképről többen felismerték és azonkívül melle, meg karja tele van tetoválva épen úgy, mint Kiss Béla volt.

Ma délelőtt az *Aradi Közlöny* munkatársa az ügyészégen érdeklődött ebben az ügyben és Bradean ügyészégi titkár megerősítette a fogházigazgató közléseit és kijelentette ő is, hogy Wimmer igenis azonos a cinkotai kékszakállal.

Bradean ügyészégi titkár egyébként ebben a szenzációt keltő ügyben a következő felvilágosításokat adta:

— Wimmer ügyében most folyik a kiadatási eljárás. Az aradi törvényszék különböző bűncselekmények miatt hosszabb szabadságvesztésre ítélte és büntetését néhány héttel ezelőtt kitöltötte. Közben azonban megérkezett a magyar hatóságok részéről a kiadatási kérelem, amely szerint Wimmer, Ferenc azonos Timár Ferencel, aki *Szolnok mellett egy kereskedő családját bestiális hegyetlenséggel meggyilkolta és kifosztotta.*

— Megindult a kiadatási eljárás, miközben felvetődött az a kérdés, hogy Wimmer Ferenc azonos Kiss Bélával a cinkotai tömeggyilkossal.

A törvényszéki iratok adatai pontosan megegyeznek és igen súlyos bizonyítékok szólnak amellett, hogy Wimmer Ferenc, Timár Ferenc és Kiss Béla egy és ugyanazon személy.

Érdeklődésünkre még azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a továbbiaknak megállapítása már a magyar hatóságok feladata lesz.

Az igazságügyminiszter már hozzájárult a veszedelmes gyilkos kiadatásához és így néhány napon belül Curticinál már át is fogják adni a magyar hatóságoknak.

Önként felvetődött most az a kérdés, hogyha tényleg a cinkotai kékszakáll az aradi ügyészégi fogház lakója, nem-e évült már el ügye? Jogászörökből nyert felvilágosítások szerint ebben az esetben az elévülési határidő huszonöt esztendő. A büntetőtörvénykönyv 120. pa-

ragrafusa azoknál a bűncselekményeknél, melyeknél a büntetés halál, vagy élettörlésig tartó fegyház, huszonöt évben állapítja meg az elévülést. Miután Kiss Béla gyilkosságai óta nem telt el még huszonöt esztendő, mert a vizsgálat adatai megállapították, hogy az egyik áldozatát, egy *Tóth Mari* nevű nőt 1906-ban gyilkolta meg és a többiek is mind ennél későbbi időpontban fejezték be életüket a cinkotai bádoghordókban.

Kiss Béla bűncselekményei még nem esnek elévülés alá.

Értesüléseim szerint Wimmer Ferenc a leghatározottabban tagadja, hogy ő akár Kiss Bélával, akár pedig Timár Ferencel, a szolnoki tömeggyilkossal azonos lenne. Feltűnő azonban, hogy mindenáron meg akarja akadályozni kiadatását és azért követte el sorozatos öngyilkossági kísérleteit, hogy a kiadatási eljárást megelőzve, megszökhesen fogságából. A napokban azonban az összeléncölt rabot erős rendőri fedezettel Curticira fogják kísélni és ott átadják a magyar hatóságoknak és így a közeljövőben majd megállapítást fog nyerni, hogy mennyiben felelnek meg a vádak a valóságnak. A budapesti rendőrség fogja majd megállapítani, hogy tényleg azonos-e Wimmer, Kiss Bélával, vagy pedig az egész csak egyike azoknak a legendáknak, melyek már számtalan esetben felbukkantak a titokzatos körülmények között eltűnt cinkotai kékszakáll személye körül.

Ferenczy György.

A város behajtja az aradi római kath. egyházközségi adót

A behajtásért százalékot kap a város.

(Arad, július 22.) Aradváros Interimár-bizottsága ma az aradi római katolikus egyházközség kérvényét vette tárgyalás alá. Az egyházközségnél rendkívül nehezen folyik a hívőkre kivetett kultuszadó behajtása és ezért a város vezetőségéhez fordult azzal a kéréssel, hajtassa be a közegei útján a kultuszadót s ebből az egyházközség tíz százalékot ad át a város rendelkezésére.

A végzetes eskü.

Hét év után agyonlőtte bátyja gyilkosát, mert megesküdött, hogy bosszút áll rajta.

Eszékről jelentik: Megdöbbenő gyilkosság történt tegnap a szlavóniai Vrbovljami községben. Spurovics Milos jómodú gazdálkodó, akinek nyolcvan hold földje van, vadászfegyverével agyonlőtte szomszédját, Tudurovics István gazdálkodót. A két szomszéd már hét év óta nem beszélt egymással, mert hét évvel ezelőtt Tudurovics egy veszekedés alkalmával leszúrta Spurovics bátyját.

Tegnap este Tudurovics több falubeli ember társaságában kint állt a háza előtt. Egyszerre csak kijött Spurovics, kezében egy vadászfegyverrel, megállt haragosa előtt és így szólt:

— Megesküdtem a bátyámnak, hogy bosszút állok az életéért, most itt az idő, végzek veled.

Ezekre a szavakra, még mielőtt a körül-

Lutai Cornel dr. elnök előadta, hogy ez nem lenne a város kötelessége, azonban a maga részéről segíteni akar a római katolikus egyházközségnek és ezért javasolja, fogadják el a város az ajánlatot.

Az interimár-bizottság elfogadta Lutai dr. javaslatát azzal, hogy a kultuszadót behajtó városi közegek szintén százalékot kapnak az általuk behajtott kultuszadó összege után.

állók megakadályozhatták volna, Spurovics felemelte fegyverét és háromszor elsütötte. Mind a három golyó Tuduricsot találta, aki nyomban meghalt. A gyilkost lefoglák és átadták a csendőrségnek.

Spurovics kihallgatása alkalmával nyugodt hangon a következőket mondta:

— Hét évvel ezelőtt, 1922 július 19-én Tudurics megszúrta bátyámat, aki sebeibe a karjaim között belehalt. Bátyám halálos ágyán megfogadtatta velem, hogy abban az esetben, ha a törvény nem bünteti meg Tuduricsot, hét év múlva, amikor Tudurics már mindent elfelejtett és nyugodtan él, álljak bosszút rajta. A bátyám meghalt és Tuduricsot a bíróság önvédelem miatt felmentette. Pénteken volt a gyilkosság hetedik évfordulója és én nem feledkeztem el az eskümről, amelyet bátyámnak halálos ágya előtt tettem. Ezért gyilkoltam meg, most csináljanak velem, amit akarnak.

Spurovicsot letartóztatták és szombaton átadták az eszéki ügyészégnak.

APOLLO

NAGY KETTŐS PREMIER MŰSOROK.
Olcsó 10, 15, 20, 25 letes helyarárral.

UFANIA

SUZY VERNON JEAN ANGELO
A b a l g a s z ü z

c. életképben.

Ezt követi:

A vörös szultán

Izgalmas töröktárgyú filmben legjobb török színészek a főszerepben.

KÖZKIVANATRA PRÓLONGALVA
LYON LEA

Főszerepben: IVAN MOSJOUKIN.

Ezt követi:

RINGELSPIEL

Dr. Fejős Pál világfilmje.

CSÜTÖRTÖKTŐL MISS AMERIKA 10 NAPIG AZ ARADI NYÁRI SZINKÜR BEN

H I R E K.

Az aradi kath. gimnázium növendékei a hunyadi és bihari hegyekben.

(Arad, július 22.) Az aradi katolikus gimnázium jelenlegi és végzett növendékei július 17-én indultak el Fischer Aladár gimnáziumi igazgató, dr. Berthe Nándor tanár, dr. Wild Endre minorita rendfőnök vezetésével, hogy egy gyönyörű kirándulás keretében megtekintésük a hunyadi és bihari hegyek érdekességeit és nevezetességeit.

Ma értesítés érkezett a kirándulóktól, akik a legpompásabb időben és a legjobb hangulatban töltik az időt Utirányuk: Brád, ahol megtekintették az aranyzuzókat és a muzeumot, innen autón gyönyörű serpentin uton át az 1200 méter magas Vulkánon Abrudhányára mentek. Ezután Verespatakot, a régi római tárnákat és fejtőket látogatták meg. A Detunata hazalképződményei megtekintése után a sacrisoarai jégbarlangot nézik meg. Batrinán át a Szamos eredetéhez jutnak és a Pádis fensíkon át a csodás Flórarétre. Innen táborozás és rövid pihenés következik a szabad ég alatt, azután kirándulás a környékre. Megtekintik a Csodavárat, Galbina-patak medrét, a Rézbányát és környékét, a nyolcvan méter magas vizesést. A kirándulást harmincadikára befejezik és délben hazaérkeznek Aradra.

— **Időprognózis.** Meleg, zivatarra hajló idő várható.

— **A spanyol király Párisban.** Párisból jelentik: XIII. Alfonz spanyol király több heti londoni tartózkodása után, az Arany nyíl különvonatján Párisba érkezett, ahol négy napot fog tölteni.

— **Müller kancellár túl van a veszélyen.** Heidelbergből jelentik: Illetékes helyről szerzett értesülések szerint Müller Franken kancellár állapota kielégítő. Amennyiben egy súlyos operáció után egy nappal lehet egy beteg állapotáról véleményt mondani, akkor a kancellár jobbra túl is van a veszélyen. Az állapota azonban még igen könnyen komollyá is válhat, annak ellenére, hogy a gennyedést eltávolították.

— **Hazaviszik a tragikus véget ért lengyel óceánrepülő holttestét.** Lisszabonból jelentik: Az Azori-szigetektől érkezett jelentések szerint, az Istra lengyel iskolahajó ma odaérkezett és felvette a tragikusan elhunyt lengyel pilótának, Izkovszky-nak holttestét. Kubala szintén hajóra szállt.

— **Új apostoll kormányzó.** Budapestről jelentik: XI. Pius pápa a nagyváradi katolikus egyházközség Magyarországra eső részére dr. Lindberger János pápai prelátest nevezte ki apostoll kormányzóvá.

— **Eckstein Mór nyugalmába vonul.** Az aradi zsidó elemi iskola egyik tanítója: Eckstein Mór a közelmúltban kérelemmel fordult a hitközséghez, és előrehaladott korára való tekintettel nyugdíjaztatását kérte. Eckstein Mór 46 esztendeje működött Aradon, a zsidó iskolában és a tantestületnek egyik legérdemesebb tagja volt mindig. Egész generációknak adta meg az oktatás alapját s a sok ezer tanítvány mindenkor szeretettel, hálával emlékszik vissza Eckstein Móra, akit helyes pedagógiai módszerével a legkitünőbb tanítók egyikeként ismertek el Aradon. A tanításon kívül az irodalom terén is szerzett magának érdemeket Eckstein Mór. Verseskötete is megjelent és költeményeiből több látott napvilágot az Aradi Közlöny hasábjain. A hitközség bizonyára sajnálkozással veszi tudomásul Eckstein Mór szándékát, amellyel a zsidó kultúra ápolása körül szép tevékenységet kifejtett tanító vonul a jól megérdemelt nyugalmába.

— **Hatszáz vagon fát rendelt a város.** Ma tárgyalta a város interimár bizottsága a város fahaszerzésére kiírt árlejtés ügyét. Dirlea Vazul gazdasági tanácsos előterjesztése után a bizottság elhatározta, hogy a város részére 600 vagon fát rendel meg a Victoria-bank borszegi erdejéből 6793 lejért vagononként.

Uccasorokat pusztított el a tűzvész egy szlovenszkói községben.

Amikor a polgármester engedélye kell ahhoz, hogy a tűzifecskendőt munkába állíthassák. — Nádos község a lángok martaléka lett.

Nagyszombatból jelentik: Nagyszombat közelében Nádos községben óriási tűzvész pusztított, amely egy elmebeteg nőre bízott gyermekek vigyázatlansága következtében keletkezett. A hőség kibírhatatlan volt, az oltási munkálatok csak nagysokára kezdődhettek el, mert

a nagyszombati polgármester engedélye nélkül a tűzifecskendő nem állítható munkába.

A polgármestert azonban sehosem sikerült előkeríteni és a városi rendszabály miatt egész háziorok égtek rövid idő alatt perrrá.

Háromszáz tüzlőt minden erőfeszítése hasztalannak bizonyult. A kár egy millió cseh korona. A tüzet még az esti jelentésig sem sikerült lokalizálni és a virágzó község teljesen a tűz martalékául fog esni.

Megoperálták a leharapott orru színésznőt.

A merénylőt két évi börtönre ítélték.

Kassáról jelentik: Ismeretes, hogy Bartók József kassai mechanikus szerelemföltésből keletkezett erős felindultságából kifolyólag leharapta Simon Máriának, a kassai színház segédszínésznőjének orrát. A színésznőt megoperálták és a bal felső káthól átültetett hú-

darabban sikerült is a leharapott orrt helyrehozni.

Az ügy ma foglalkoztatta a kassai törvényszéket. Bartók József állandó beismerésben felindultságával védekezett, a törvényszék azonban mégis két esztendő börtönnel sújtotta.

Huszonöt tagja volt a brünni szadista diákok szervezetének

Két egyetemi hallgató a „Halál Testvérei” között.

Brünnből jelentik: Beszámoltunk már a Halál Testvérei szervezetnek működéséről, melynek tagjai éretlen diákok voltak. Megalapítást nyert, hogy ennek a szervezetnek huszonöt felelős tagja volt, kik egymást testvérekként szólították és a vezetőjük egy Szedlacssek nevű egyetemi hallgató volt, aki előtt valamennyien esküt tettek, hogy az egyesülettől, annak szabályzatától, céljaitól és működésétől soha senkinek egy szót sem szólnak. Megalapították azt is, hogy a Halál Testvérei között két nő is van, akik a nyári táborozás-

ban is résztvettek és vadházasságban éltek a férfi „testvérekkel”. Ez a két nő szintén egyetemi hallgató volt.

A társaság főcélja tanárok nyugtalanítása volt, ezenkívül azonban ciánkálival töltött eszokoládébonbonokat szórtak szét az utcán és messziről gyönyörködtek azoknak a szerencsétlen gyermekeknek halálhírében, kik azt megették. Több tagját letartóztatták ennek a szervezetnek, kiknél egy-egy üveg ciánkálit találtak, amit a vezetőktől kaptak. A nyomozás tovább folyik.

Huszméteres szakadékba zuhant egy autobusz.

A soffőr vigyázatlansága okozta a katasztrófát.

Oroszkáról jelentik: A demánda hegyen a mai napon súlyos szerencsétlenség történt. Szobi Lajos soffőr autobuszt vezetett a hegy lejtőjén, amidőn hirtelen motorhibát észlelt. Elhatározta, hogy kiszáll a kocsiból, hogy helyrehozza a hibát. Le is szállt, a fékek azonban a megállás után fölmondták a meredeken a szolgálatot és az autó sebesebben lefelé kezdett haladni. Szobinak már nem volt ideje fölugrani az autóba s a kocsit így vezető nélkül

szárguldott. Az autó öt utasa közül négy még idejében kiugrott, egy asszony: Simon Gyuláné azonban bennmaradt és a szerencsétlen teremtéssel az autó egy 20 méteres szakadékba zuhant. Sérülései rendkívül súlyosak, azonban valószínű, hogy sikerül megmenteni még így is az életnek. A rendőrség bevezette a nyomozást, amely azt eredményezte, hogy Szobi a felelős és így őt fogják felelősségre vonni a katasztrófáért.

— **Rácz Emil aradi műépítész nyerte meg a Steg építkezési pályázatát.** A közelmúltban a resincai Steg pályázatot hirdetett különböző építési és egyéb munkálatokra és a pályázat eredménye most vált ismeretessé. Eszerint a pályázatot Rácz Emil mérnök, ismert aradi műépítész nyerte 12 pályázó közül. Az építkezés, mely még a nyár folyamán megkezdődik, összege meghaladja a tíz millió lejt.

— **Tizenkét évre bérbeadták a Karácsonyi Testvéreknek a Városi Kávéházat.** A város interimár bizottsága ma délelőtt döntött a Városi kávéház és vendéglő bérbeadásának ügyében. Megállapítást nyert, hogy a legelőnyösebb ajánlatot a Karácsonyi Testvérek tették, akik 520.000 lej évi bért ajánlottak. Az interimár bizottság elfogadta az ajánlatot és 12 évre nekik adta a bérletet, azzal, hogy a szerződés megkötésétől számított hat hónapon belül kötelesek körülbelül 2 és fél millió lejes költséggel a vendéglőt átakitani.

— **Hidpénzt kell fizetniük az autbuszvállalkozóknak.** A város interimár bizottsága ma elhatározta, hogy az egyes autbuszvállalkozókat, akiknek kocsijai a város hidjain vagy vámjain haladnak keresztül, megfelelő illetékekkel adóztatja meg. Utasítást adott ezért a városi gépüzemeknek, hogy terjesszen elő megfelelő javaslatot az illeték kivetése ügyében.

— **Kutbaugrott egy 70 éves matróna.** Ma délben telefonon jelentették az ügyészségen, hogy Ducan Jánosné 70 éves hidegkuti asszony a házában udvarán levő kutba vetette magát. Mire az öreg asszony öngyikosságát felfedezték, már halott volt. A vizsgálat megállapította, hogy Ducan né gyógyíthatatlan betegségben szenvedett és emiatti elkeseredésében vált meg az élettől.

— **Két halálos végű fürdés.** A nyári fürdőzésnek ismét két halálos áldozata volt. Ma délelőtt telefonon jelentették az aradi ügyészségen a borosjenői csendőrségről, hogy Iorgánica Jordán 23 éves bolgár korszak tegnap délután fürdés közben a Fehér-Körösbe fulladt. Hasonló szerencsétlenség érte Bulz Simon 25 éves jarmatai szolgalegényt, aki gazdájának lovait vitte a malomárokba fürdeni. Fürdés közben Bulz, aki epileptikus beteg volt, hirtelen rosszul lett és mielőtt segítségére mehettek volna, a vízbe fulladt. Az ügyészség mindkét szerencsétlenség ügyében elrendelte a vizsgálatot.

— **Linztől Bécsig uszott egy asszony.** Bécsből jelentik: Faber Johanna Emma asszony Linztől Bécsig egyfolytában végigszapta a Dunát s az utat 22 és fél óras nagyszerű idővel tette meg. Szombaton este 10 órakor startolt és vasárnap este fél 9 órakor érkezett célhoz.

ERZSEBET SLÁGERMOZGÓ

Premier! Ma 5, 7 és 10-kor METRO világaláger

Lángol az ég.

Főszerepben: James Murray és Helene Costello.

10, 15, 20 és 25 lejes helyárakkal.

Jön! RAMON NOVARRO legújabb világfilmje.

MAROSPARTI MOZGÓ

Ma 10-kor Premier

Biró Lajos leghíresebb regénye.

A LEGIONISTA

Milton Sils-el.

Olcsó helyárak.

Kérjen mindenütt „MIRA” légyfogót.

LEGUJABB.

A Bremen megérkezett Amerikába.

Gyorsasági világrekordot állított fel az új német óceánjáró, amely négy nap és 18 óra alatt tette meg az utat.

Newyorkból jelentik: A Bremen ma délután 3 óra 2 perckor, newyorki időszámítás szerint, 8 óra 2 perckor befutott az Anbros csatornába és elhaladt a világító hajó mellett. A hajó az utat Cherburgból Newyorkba négy

nap tizenhét óra és 17 perc alatt tette meg. Ezzel gyorsasági világrekordot állított fel, mert nyolc óra és 17 perccel hamarabb ért Newyorkba, mint az eddig leggyorsabb hajó. A hajó tegnap óta óránként 29 csomó sebességgel haladt és 713 tengeri mérföldet tett meg.

Megrendítő tragédia Budapesten.

A Dunába akarta ölni magát egy debreceni pékmester, barátnője és annak leánya. — Deák Piroska a folyóba fulladt, Egri megmentették, az asszonyt pedig megakadályozták öngyilkossági szándékában.

Budapestről jelentik: Megrendítő dráma játszódott le ma este a magyar fővárosban. Egri Albert debreceni pékmester és Deák Sándorné, született Kardos Mária már régebben bizalmas viszonyban ének. Mindketten debreceniek és hogy ne csináljanak otthon családi bonyodalmat, feljöttek Pestre és itt akarták elhelyezkedni. Magukkal hozták Deákné tizenhét éves leányát is.

Tegnap érkeztek meg a fővárosba. Az

— Félmillió lej kell a színházi fűtőkészülék rendbehozatalára. Az interimár-bizottság mai ülésén véglegesen elhatározta, hogy az aradi színház fűtőkészülékét rendbehoztatja. Erre a célra 500.000 lejt irányoztak elő, amelyet a pénzügyvizsgálóságnál kezelt művészeti alapról fedeznek. A város augusztus 15-ére kiírta az árlejtést és az árlejtés után nyomban elrendeli a munkálatok megkezdését, hogy szeptemberre elkészüljön az átalakított fűtőkészülék.

— A Nők Művészeti és Szobrászati Egyesülete által a legszebb nő, Miss Universum tiszteletére adott bankett. A Neue Freie Presse közli a bankett leírását, melyet Miss Universum tiszteletére adott a Nők Művészeti és Szobrászati Egyesülete és közli a felkészítőt, melyet Miss Universum mondott a banketten. Bizonyára a természettől nyert isteni adomány a szépség és a női báj, de tény az is, hogy nekünk, nőknek értenünk kell ahhoz, hogyan kell a természetes szépséget a chikkel kiegészíteni. Különösen a láb a női test azon része, mely a báj és eleganciát legjobban meghatározza és így legjobban járul hozzá a női szépséghez. A galvestoni szépségversenyen elért eredményt nagy részben köszönhetem egyéb felkészültségem mellett a „3 Korona” védjegyű harisnyának.

— Letartóztattak három asszonyt, akik megmérgezték férjüket. Budapestről jelentik: A Dunántúlon letartóztattak három asszonyt, akiket azzal vádolnak, hogy férjüket megmérgezték. A három asszony Holyba Károlyné, Pápai Lajosné és Sebestyén Béláné tagadják tettüket. A csendőrséghez beérkezett névtelen feljelentések alapján a nyomozás tovább folyik és valószínűleg még több letartóztatást eszközölnek.

— Az aradi nyomdászok augusztus 11-iki kerti ünnepére az előkészületek lázasan folynak. A rendezőségnek sikerült lekötni az aradi vagonjárási zenekart, amely az utóbbi időkben bámulatos módon fejlődött. A szebbnél-szebb tombolatárgyak meglepetést fognak kelteni. A kerti ünnepélyt este reggelig tartó tánc fejezi be.

— Védőkortlót kérnek az „Amerika” elé. A pernyávai városrész lakosságának, közelségénél fogva, kedvenc fürdőző helye a Marospartnak az ugynevezett „Amerika” előtt elterülő része. Ez a rész azonban még mindig nincs elkerítve a szokásos korláttal, dacára annak, hogy a fürdőzők tömegesen keresik fel. Most a környék lakosságának egy része kérényt nyújt be a város vezetéséhez, kérve, hogy a védőkortlókat haladéktalanul szereljék fel, nehogy emiatt az uszni nem tudókat, különösen a gyermekeket halálos szerencsétlenség érje.

— Elveszett a hidvámától a katonastrandig terjedő útvonalon egy pénztárca. Becsületes megtaláló magas pénztartalom ellenében juttassa vissza. Dr. Radó nőorvos, Avram Iancu (Szahadság) tér.

István-uton vettek ki lakást és ma elindultak foglalkozás után nézni. Este Budán találkoztak és kétségbeesetten állapították meg, hogy nem tudnak megélhetést találni. Minchártnian elhatározták, hogy véget vetnek életüknek. A Lánchidra mentek, ahol Egri a Dunába dobta Egri Piroskát és maga is utána vetette magát. Deákné szintén a vízbe akart ugrani, de a járőrök megakadályozták. A mentőcsónaknak sikerült Egri kimenteni, de a leány a vízbe fulladt.

— Repülőszerencsétlenség Berlinben. Berlinből jelentik: A tempelhofi repülőtérrel ma délután négy órakor felszállt egy újságszállító repülőgép. Valószínűleg tengelytörés történt, mert a gép ingadozni kezdett és a pilóta siklórepüléssel próbált leereszkedni. Nem sikerült azonban elérnie a repülőteret és a vasuti töltésre zuhant. A gép teljesen összetört, a pilóta meghalt és a szerelő fején és lábán súlyosan megsebesült.

— Bucuresti-i egyetem! hírek. Az Erdélyi Zsidó Egyetemi Hallgatók Bucuresti-i Köre tudomására hozza az érdeklődőknek, hogy bármilyen felvilágosítással az itteni egyetemi viszonyokról beiratkozás, felvétel, elhelyezkedési és tanulási lehetőség fakultások szerint stb. készséggel szolgál a vezetőség. Levelezési cím: Léderer Salamon, Bucuresti, I., Str. Carol 19.

— Parkünnepély Buzlácson. A buzlási római katolikus templom javítására július 28-án nagy parkünnepélyt rendeznek Patvánszky Elemérné, Lüscht Józsefné és özvegy Heinrich Dezsőné védnöksége alatt. Az ünnepség délelőtt tíz órakor istentisztelettel kezdődik, amely után egész napi szórakozásról gondoskodik a rendezőség. Este 9 órakor a Posta-szállodában nagyszemű műkedvelő előadás lesz, amelyet reggelig tartó tánc követ.

Borzalmas szerb kegyetlenkedések a bolgár határ mentén.

A bolgár metropolita ülföldi tájékoztató körutra indul.

Szófiából jelentik: A lapok szerint a jugoszláv—bolgár határ mentén a kegyetlenségek folytatódnak. Tizenkettedikén Dolna községben a szerb csendőrök Jocev Iván bolgár lakost és Dolna bíróját: Nevlját letartóztatták. Narivica helységben Stolmen Jancovot és családját ugyancsak elfogták és ismeretlen helyre hurcolták. Dolna Delmidoban az aggodalmat botokkal verték össze. Szerafin Garganovska nevű asszony házába behatoltak, az

asszonyt előbb inzultálták, majd erőszakot követtek el rajta. Gorna Nevljában több halottat találtak, ezek is minden bizonnyal szerb kegyetlenségből származnak. A bolgár közvélemény általános megütközéssel fogadja az eseményeket. Az egyházi békeunió elhatározta, hogy beszámol a londoni központnak. A szent szinódus úgy tervezi, hogy a metropolita a közeljövőben nyugati útra megy, hogy a közvéleményt tájékoztassa.

Kifizeti a város vállalkozóit.

Az interimár-bizottság elhatározta, hogy kiegyenlíti a vállalkozókkal szemben fennálló tartozását.

(Arad, július 22.) Ma délután végre dülör jutott a városi vállalkozók követelésének ügye. Az interimár-bizottság mai ülésén Berzován János, a pénzügyi szolgálat főnöke beszámolt arról, hogy a városi vállalkozóknak még a múlt évben elvégzett munkálataik után a várossal szemben 1 millió 875.000 lejes követelésük van, amit most ki kell fizetni. Luta Cornel dr. elnök ezzel kapcsolatosan elmondotta, hogy a múlt részem 8 millió lejjel többet költött, mint amennyit a költségvetés megengedett és az interimár-bizottságnak kellett likvidálni ezt a helyzetet. Ez rendkívül nehéznek bizonyult, mert költségvetés nem volt s így a

városnak nem állott módjában új hitelek nyitásával elintézni a hiteltulépések ügyét. Viszont ha a már elvégzett munkálatot nem fizeti ki az interimár-bizottság, a perek tömegének és nagy költségeknek teszi ki a várost. Ki kell tehát fizetni ezeket a követeléseket.

Miután Berzován beszámolt arról, hogy a vállalkozók követelésének kiegyenlítésére megfelelő összeg áll az interimár-bizottság rendelkezésére, kimondották, hogy a vállalkozóknak járó összegeket ki kell egyenlíteni. Ezzel a lépéssel a város nagy zavarból segítette ki vállalkozóit, akiknek súlyos anyagi komplikációkat jelentett volna, ha nem kaphák meg a munkájukért járó pénzt.

Szeptemberi

Érettségire,
középiskolai, polgári és magánvizsgákra előkészít:

Magántanfolyam

Budapest, VII., Erzsébet-körut negyvennyolc.

Megölte gyermekét egy mácsai leány

(Arad, július 22.) A mácsai csendőrség — mint azt megírtuk — szombaton jelentette az ügyészségen, hogy Siclovan Pavel gazdálkodó kertjében egy csecsemőkart találtak. A nyomozás folyamán megállapította a csendőrség, hogy Simandan Márta mácsai leánynak a közelmúltban gyermeke született és több gyanúok szóltak emellett, hogy a leányanya ölte meg gyermekét és Siclovan kertjében rejtette el, ahol a kutyák szétmarcangolták és szétördíték a gyermek hulláját.

A csendőrség a leányt letartóztatta és beakísérte az aradi ügyészségre. Simandan Márta azonban tagadja, hogy ő ölte volna meg gyermekét.

Meghosszabbították Mladin városi fővamos felfüggesztését.

Az interimár bizottság döntése.

(Arad, július 22.) Ma Mladin Péter városi fővamos ügye került az interimár bizottság elé. Mint annakidején megírtuk, Mladint felfüggesztették a fegyelmi bíróság elé állították, mert azzal vádolták, hogy hivatalában súlyos szabálytalanságokat követett el. A fegyelmi bíróság felmentette s ma vették tárgyalás alá visszahelyezését kérő kérvényét.

Az ügyben Grigorovici István dr. szólalt fel, aki leszögezte, hogy Mladint pár héttel ezelőtt lopásért öt napi fogházra ítélték s ügye jelenleg felebbezés alatt áll a timisoarai táblánál. Addig, míg a bíróság véglegesen nem tisztázza a kérdést, nem fogadhat vissza a város egy olyan alkalmazottat, akit lopásért elítéltek. Ehez a véleményhez csatlakozott az interimár bizottság többi tagja is és Luta Cornel dr. elnök kijelentette, hogy ha a fegyelmi bíróság egy ügyben felmentette Mladint, a város vezetősége a lopás ügye miatt fentartja a felfüggesztést mindaddig, míg teljesen nem tisztázza magát. A bizottság elfogadta a javaslatot és elutasította Mladinnak állásába való visszahelyezése iránti kérelmét.

Fényes nappal kiraboltak egy borbélyüzletet

Aradon. Betörő járt a déli záróra után Bodrogean, Széchenyi-uccai borbélynál és kifosztotta a kézipénztárt.

(Arad, július 22.) Szombaton Úelben megdöbbenő vakmerőséggel végrehajtott betörés történt Aradon. A déli záróra után, 2 órakor Bodrogean Aurel Széchenyi-uccai borbélyműhely-tulajdonos, amint ki akarta nyitni az üzletét, megdöbbenéssel konstata, hogy az ajtó nyitva van, noha világosan emlékezett rá, hogy kulccsal 12 órakor annak rendje és módja szerint bezárta.

Rémüiten sietett a kézipénztárhoz, amely a kasszafiókban volt elhelyezve, ezt is nyitva találta. Az ismeretlen látogatók a kézipénztár egész tartalmát, mintegy 5000 lejt elvitték. Nyomban jelentést tett a rendőrségen, ahonnan kiszállott az ügyeletes tiszt és megkezdte a helyszíni vizsgálatot. Megállapítást nyert, hogy az ajtót a zárba teljesen beálló kulccsal

nyitotta ki a tettes, aki a helyzettel teljesen ismerős egyén volt.

Igen jól tudta, hogy most csak kivételes alkalommal maradt a pénztárban pénz, mert Bodrogean nem tartózkodott Aradon és a szobanforgó délelőttön jött meg, amikor elszámolt ugyan segédeivel, de a pénzt nem vitte haza. A tettes munkája után ítélve nem volt szakavatott egyén. Előbb egy hajvágó ollóval próbálta a pénztárfiókot, ezt beletörte, majd a bérletkártya-lyukasztóval mégis sikerült a fiók tartalmához jutnia.

Más helyen még találhatott volna pénzt a betörő, de ugylátszik erről nem tudott, mert érintetlenül hagyta a segédek borraivalóit, valamint az egyik segéd otthagytott pénzét is. A rendőrség bevezette a nyomozást.

A férfiak is retikült fognak hordani.

A kemény gallér csökkenti a férfiak munkaképességét. A nagy szellemek gallér nélkül alkottak.

Londonból jelentik: Az idei nyár némi változatosságot hozott Angliában az egyesületi szervezkedés terén, mert — mint már rövid tudósítások erről be is számoltak — párt alakult a férfiak öltözködésének megreformálására. A mozgalom a Times kitűnő cikkirója, Mr. Jordan szerint nagy lépésekkel halad előre.

Már most az érdekelné bennünket, hogy milyen reformot kíván ez a hangos társaság. Nos, a kívánságok egyelőre csak negatív oldalról nyerneek megjelölést. Bizonyos ugyanis, hogy a reformátorok egyöntetűen gyűlölik a keménygallért, a nyaknál szorosan záródó inget és fűzős cipőt. A hosszunadrág és a mellény körül már megoszlanak a vélemények. A harcban természetesen az egészségügyi szempontok játszá a rohamcsapatok szerepét. Lewin Oktávia orvosnő a minap tartott gyűlésen nagy beszédben fejtegette, hogy

a nők azért kerekednek felül a férfiakon, mert nekik szabad — a nyakuk.

A kijelentés nyomán támadt derűtlenségre a tudós hölgy komolyságra intette hallgatóit, majd így folytatta:

— Nincs az a férfi, aki a munkatejesítménye maximumát tudná nyújtani, ha keménygallér van a nyakán. A testi munkáról nem is beszélve, hogyan lehetne szellemileg is kiadósan dolgozni, amikor az agy nem látja el magát szabadon és kellő ütemben az éltető vérell? Hány embert ért már gutaütés az íróasztalnál a gallér miatt! Mindazok a szellemi munkások, akik nagy eredményekkel gazdagították az emberiséget,

vagy gallér nélkül dolgoztak, vagy pedig gondoskodtak arról, hogy a gallérjuk kellő távolságra álljon el a nyaktól.

A kitűnő orvosnő egyébként nem hive annak, hogy a férfiak ezentúl gallér nélkül járjanak és nem tör lándzsát az ugynevezett Robespierre-ing — nálunk apacsingnek mondják — mellett. Ennél a pontnál aztán meg is szünik a mozgalom egysége. Nagy tábora van a gallérellenes pártnak és sok hivat vonultat fel a gallérreform pártja is.

Pusztuljon tehát a keménygallér és éljen a tágira nyitott puhagallér, amely a nyakat legfeljebb az ádámcsutka kezdetéig takarja el. Ezzel rendben is volnánk. Van azonban ennél nagyobb probléma is. Milyen jó volna például megszabadulni kánikula idején a kabáttól és mellénytől. Igen ám, ha azok a zsebek nem lennének annyira szükségesek. Épen

a zsebkérdés az — ne tessék átvitt értelemben felfogni — ami a komoly reform legnagyobb akadály.

Egy lelkes hölgy, aki együtt érez a férfiakkal, azt tanácsolja — amire különben már az olvasó is gondolhatott — hogy

a férfiak is hordjanak — retikült.

A legnehezebb probléma a nadrág kérdése. Mit lehetne hosszú nadrág helyébe tenni? Angliában vagyunk, s így nem csoda, ha sokan a „kilt“ mellett foglalnak állást. A kilt az a

férfiszoknya, amelyet a meztelen ferdü skót katonák hordanak. A kilt eredete kétségkívül az a vörös tunika, amelyet hajdanában a római katonák bőr „nadrágtartóval“ viseltek. A legnagyobb népszerűségnek azonban a rövid turistanadrág örvend a mozgalom körében. Az a turistanadrág, amely szabadon hagyja a térdet. Ez volna főként a munkaruha.

Rövid turistanadrág, könnyű kabát és a nyaktól messze elálló gallér.

Ime ilyen problémák foglalkoztatják napjainkban a férfinemet.

Kibővítik a városi kertészetet

A termelés intenzívebbé tételével le akarja nyomni a város a piaci árakat.

(Arad, július 22.) Rendkívül helytálló tervet valósít meg ez év őszén a város. Már régebben felmerült az a gondolat, hogy intenzívvé kell tenni a városi kertészet zöldségtermelését, mert ezáltal befolyást lehet gyakorolni a piaci árakra és meg lehet óvni a közönséget attól, hogy a termelők tetszésük szerint diktálják az árakat. A városi kertészet — a terv szerint — nagyobb főzelék és zöldségtermelésével megfelelő módon fogja szabályozni az árakat s olcsó áruhoz juttatja a közönséget.

Ma megvalósították a tervet, amennyiben az interimár-bizottság mai ülésén elhatározta, hogy az ötemető volt területéből kilenc holdat, amely eddig Ivanov Milán bérletét képezte, átveszik s azt a kertészetnek adja át, hogy megkezdődjék az intenzív zöldségtermelés. A terület egy részén virágokat ültetnek el, hogy azokat is megfelelő áron a közönség rendelkezésére bocsássák s a virágpiac árait is megfelelő módon szabályozni tudják.

Meztelenül kergette végig kopaszra beretvált feleségét a falun.

A jószáshelyi erdőkerülő ítélete hűtlen felesége felett. — „Szeretőket tartott... mit tehettem volna...”

(Arad, július 22.) Chin Pavel jószáshelyi erdőkerület állították elő csendőri fedezettel ma délelőtt az aradi ügyészségen. A csendőri nem mindennapi esetről tett jelentést. Elmondta az ügyészségen, hogy Chin feleségét kivitte az erdőbe, ott egy fához kötötte, haját leberetváltatta és azután levetkőztette, ruháit pedig elégette. Az asszonyt pedig kényszerítette arra, hogy így ruhátlanul menjen végig a falun lakására. Természetes, ez az épületes látvány nagy szenzációt keltett a községben és a falu lakossága különböző gunyos megjegyzésekkel kísérte az előtte haladó asszonyt.

Chin nem is tagadta, hogy mindazt, amit terhére rónak, megtette.

— Igen kérem, — jelentette ki a világ legtermészetesebb hangján — megtettem.

Arra a kérdésre, hogy miért volt mindez, a következő választ adta:

Tűzharc rablókka egy besszarábiai faluban.

Chisinauból jelentik: A hotinmegyei Turbureni községben tegnap éjjel nyolc fegyveres rabló megtámadta Wanderband jómódu gazdálkodó házáat. Wanderband feleségével együtt a padlásra menekült és onnan kiabált segítségért. A rabok nem törődve a házaspár kiabozásával, behatoltak a lakásba, ahol fosztogatni kezdtek, majd felmentek a padlásra és kegyetlenül megkínózták a gazdálkodót és feleségét. A falu több lakosa fegyverrel és revolverrel siettek Wanderbandék segítségére, de a rablók sortűzzel fogadták őket és egy órán keresztül valóságos tűzharc folyt le a falusiak és a rablók között, akik végül megvakodva, reggel felé visszavonultak a közeli erdőbe.

Felakasztotta magát a hizlaldában.

Riszterer Gábor vasmunkás tragédiája.

(Arad, július 22.) Vasárnap hajnalban tragikus módon vetett véget életének egy fiatal aradi vasmunkás: Riszterer Gábor. A kora reggeli órákban a hizlalda alkalmazottjai felakasztva találták és öngyilkossága mögött szomorú családi viszály húzódik meg.

Riszterer Gábor családos ember volt. Három évvel ezelőtt nősült meg. Ugy a feleségének, mint az ő szülei is elleneztek házasságát, mert nem látták biztosítottak a gyermekek házasságát. A fiatal férj egy ideig jól keresett, később azonban gyakorta megtörtént, hogy munkanélkül állott s lassanként minden készpénzét felélte, úgy hogy inséges napokat látott feleségével és kisleányával együtt.

Emiatt aztán még jobban kiéleződött a helyzet közte és a felesége szülei között. Végre nemrég az egyik aradi gyárban munkához jutott és szombaton este 1200 lejt át is adhatta feleségének. Ezután elmentek a férfi szülei lakására, ahol Risztererné panaszkodott, hogy férje gyengén keres, apósa és anyósa viszont szemrehányást tettek, hogy módos szülei miért nem támogatják. Amikor hazatértek a fiatalok, ismét veszekedés támadt közöttük és Riszterer hirtelen elment hazulról ezekkel a szavakkal:

— Sohasem látsz többé élve...

Be is váltotta szavát. A hizlaldában felakasztotta magát.

INGYEN KAPJA

e hó végéig

AZ ARADI KÖZLÖNY-t,

ha ma megrendeli.

Az előfizetést csak 1929. augusztus 1-től számítjuk.

szony csináljon azt, amit akar.

A
de
ho
le
n
h

lesz
éri el
perce
ugyan
szerz
ménye
ben T
3-ik pe
ben pe
talt. A
védpár
AMTE
Walter
vényi L

O
kell reg.
retörése
kedveske
elsőszté
luk. Mos,
egy kör
nap lesz.
toria—Eg
A mérkő
azért, ohgy
tartani.

O Semt
jelentik: Kin.
dekesége a

O Kairó
reput teljes s
kairói válogato.
(1:0) arányban
Vasárnap pedig l
lenül mérkőzött a

A.
IV.
AJ.
SE-
O.

66
4.

A

IZ. Gyógyi-
eg-
ága
ou 38

tér) és
-ucca)
helyén

eg.
adó.

őhivatalában.



KÖVETELJEN
BIZTOSÍTÓ
KAPSZULÁT

8722

a dög csirák hordozója, valamint az
összes többi férgek

FLY-TOX

egyszerű permetezése által biztosan eipusztulnak!
Egyetlen világhírű illatosított rovar irtó.

KAPHATÓ: A DROGUERIA, GYÓGYSZERTÁR ÉS ILLATSZERTÁRAKBAN
Nagybani lerakat: București, Str. Plantelor, 26.

KÖZGAZDASÁG.

A kettős megadóztatás problémája a nemzetközi kereskedelmi kamarák kongresszusán

Mozgalom indul meg a Népszövetség tervezetének módosítására.

(Az Aradi Közlöny berlini tudósítójától.)
A nemzetközi kereskedelmi kamarák amszterdami kongresszusa újra foglalkozott a kettős megadóztatás problémájával, amely elsősorban a dunai utódállamok polgárait érdekli és érinti az azelőtt egységes gazdasági terület szétbontása következtében. A Népszövetség egy fél év előtt ugyan magáévá tett egy tervezetet és azt az összes tagállamok figyelmébe ajánlotta avval a megjegyzéssel, hogy kívánatos volna, ha a tagállamok eme tervezet alapul vételével kötnének egymás között szerződéseket a kettős megadóztatás elkerülésére. Most azonban az amszterdami tanácskozásokról kiderült, hogy a Népszövetség által ajánlott, látszólag tisztán elméleti elgondoláson alapuló elvek mögött olyan veszélyes tételek rejlenek, amelyeknek elkerülése, ellensúlyozása, valamint a gyakorlatba kerülésük megakadályozása elsőrendű fontossággal bíró kérdés az egész európai gazdasági életre.

A népszövetségi szerződés-tervezetnek ugyanis az a főelve, hogy minden jövedelmet ott kell megadóztatni, ahol a jövedelmet húzó személy állandóan lakik. Emellett nem lehet irányadó a jövedelemforrás helye. E tétel keresztülviteléből az következne, hogy azok az államok, amelyek a külfölddel szemben el vannak adósodva, sokkal kevesebb adóalappal rendelkeznének, mint azok az államok, amelyeknek a külfölddel szemben követeléseik vannak. Tehát míg a szegényebb államok gyors léptekkel szegényednének tovább, addig a gazdag államok jövedelme még inkább fokozódna. Ezen elv szigorú keresztülviteléből következne, hogy az az állam, amelyben a jövedelem keletkezik, az általános behajtásu

adót köteles átengedni annak az államnak, a melynek területén a jövedelem élvezője lakik. A külföldi piacokon elhelyezett részvények szempontjából ez az álláspont főként a közép-európai államokat érintené súlyosan, ezért mozgalom indult meg, hogy a Népszövetség módosítsa a tervezetet.

ZÜRICHBEN NYITÁSKOR 3.08.50, ZÁRLATKOR 3.08.75 lej.

Devizák: Páris 6.60, Berlin 40.17, London 817.5, Newyork 168.17, Milánó 8.81.50, Zürich 32.42, Prága 4.98.50, Wien 22.72, Budapest 29.37, Varsó 19. — Valuták: Márka 40.25, angol font 814.50, francia frank 6.66, svájci frank 32.50, olasz lira 8.85, dollár 167.25, osztrák korona 24.25, magyar korona 29.25, cseh korona 5.00.

— Banca Generala a Județului Arad S. A. aradi pénzügyi igazgatóság dr. Aurel Novacu igazgatósági tagságát és cégjegyzői jogosultságát a törvényszék törölte és helyébe bejegyeztettek Pantelimon M. Sîtescu, Ioan Fratîla, dr. Lucian Georgevici, Titus Oprea és Traian Butoescu.

— Crisana Takarékos és hitelintézet R. T. Brád a törvényszék bejegyezte, hogy fuzionáltatta a Körösbánya és Vidéke Takarékpénztár Rt.-ot, amely mint a bank fiókja működik tovább. Ugyanekkor a törvényszék bejegyezte, hogy a Crisana részvénytökejét 2.500.000 lejről 5 millió lejre emelte fel.

Rádióműsor.

— Romániai idő. —

KEDD, július 23.

București: 19. Könyv zene, 22. Rádióhangverseny. 23. Felolvasás. 23.15. Rádióhangverseny. — Berlin: 18. Szórakoztató hangverseny. 22. Vegyes karénekehangverseny. — Prága: 20.05. Fuvózenekari hangverseny. 21. Rádió-trió. 21.50. Népdalok. 22.05. Könyv zene. 23.20. Kávéházi zene. — Wien: 19.15. Kamarazene. 21. Énekehangverseny. — Budapest: 10.15. Zenekari hangverseny. 10.30. Hírek. 10.45. A hangverseny folyta-

Fizessen elő
a legnagyobb magyar lapra, az

UJSÁG

leggyorsabb hírszolgálat,
a legjobb munkatársak:

Kóbor Tamás, Márai Sándor, Lynkeusz, Szomory Emil, Pünkössti Andor, Elek Artur és a magyar irodalom legjobb erői írják a lap minden sorát.

Előfizetési ára:

Egy hóra . . . 200 lej
1/4 évre . . . 500 lej

Előfizetéseket felvesz:
PALLAS HIRLAPIRODA, Cluj.

tása. 12. Zenekari hangverseny. 13.25. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 15.30. Hírek. 16.30. Mese-óra. 17.45. Hírek. 18.15. Cigányzenekari hangverseny. 19.30. Énekkari hangverseny. 20.35. Farkas Imre felolvasása. 21.10. Gordonkahangverseny. Utána kb. 22.45. Hírek. Majd: Jazz-band.

SZERDA, július 24.

București: 19. Rádióhangverseny. 22. Hegedűhangverseny. 23.15. Zongorahangverseny. — Berlin: 21.30. Frank Wedekind 65. születésnapjának ünnepsége, utána újsághírek, sport hírek és tánczene. — Prága: 20.05. Zenekari hangverseny. — Wien: 22. Könyv szórakoztató zene. — Budapest: 10.15. Balalaika zenekari hangverseny. 10.30. Hírek. 10.45. A hangverseny folytatása. 13.05. Cigányzenekari hangverseny. 13.25. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 15.30. Hírek. 16.30. A Magyar Rádió Ujság „Morse” tanfolyama. 17.45. Hírek. 18.15. Másfélóra könyv zene. 20.40. Gramofonhangverseny. Utána kb. 23.15. Hírek. Majd: Cigányzenekari hangverseny.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD.

Nr. 19.170/1929.

PUBLICATIUNE.

Se aduce la cunoștință generală că pentru închirierea pe termen de 3 ani a locuinței constând din 5 camere și dependințe situată în edificiul teatral și care este de prezent în folosința dlui Dr. Kópala Emil, în ziua de 21 Septembrie 1929 ora 10 a. m. se va face licitațiune publică cu oferte închise și sigilate în biroul Serviciului economic (Camere Nr. 104) în conformitate cu Art. 72 și următori din Legea asupra contabilității publice.

Caetul de sarcină se poate vedea la Serviciul economic în orele de serviciu,

Arad, la 20 Iulie 1929.

Serviciul economic.

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DÍJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden azó hétköznap 4, vasárnap 5 Lej, vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szóig hétköznap 40, vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel kívánt szavak alá húzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Csak válaszbelveggel ellátott kérdésközlésre válaszolunk. Ajánlatok felicés levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

▲ ▲ HIRDETÉSEKET DÉLUTÁN 5 ÓRAIG VESZÜNK FEL. ▲ ▲

ALKALMAZÁS.

EGY ÜGYES SZOBALÉNY jó bizonyítvánnyal uriházhoz felvétetik. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 500

LAKÁS.

KÉT SZOBÁS, szükséges mellékkelvisé. kekből álló udvari lakás a volt Szabadság-tér közelében kiadó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 500

KIADÓ 3 szoba és mellékkelviségekben álló lakás a Str. Ioan Weitzer (volt Vasucca) 20. sz. házban. Bővebbet az Aradi Közlöny kiadójában. 3929

EGYSZOBÁS udvari lakás kiadó. Str. Gojdu (Szent István-u.) 15. 3947

A VOLT Szabadság-tér 11. sz. házban egy négyosztós, egy háromosztós lakás és egy üzlethelyiség augusztus elsejére bérbeadó. Bővebbet a házfelügyelőnél. 3950

UCCAI bejárati szoba lakásnak, üzletnek, műhelynek. 1 szoba, konyha uccai suterin, ujonnan festve kiadó. egy cukorkagyár berendezés eladó. volt Sárossy-ucca 1. 3949

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Cim Künstler Vizumirodában. 3951

Egy új sarok-magánház,
augusztus 1-től, 3—4 évre
üzletnek kiadó

Gáj, Strada Torches No. 2.

volt Csorda-ucca, az országút mellett, az új vámházal szemben, nagyon jóforgalmu hely. Érdeklődni az Aradi Közlöny kiadójában. 3944

VÉTEL ÉS ELADÁS.

300 MÉTERMÁZSA réti anyaszéna eladó. Bővebbet dr. Momák Döménél Arad, Str. Muresului 3. 3953

BÖRÖND, antik intarziás könyvszekrények, antik asztalok, szekreter, antik komódok, Biedermayer szalon, varrógépek, ebédlők, hálók, különböző szalónok, festmények, antik asztali lámpák, réz és bronz girandólok, nagy rézóra, dohányzó servise, antik óra, fali órák, aranyozott konsol tükörök, veien-cei tükör, antik asztali lámpák, hintaszékek, vitrinek, vitrintárgyak, evőeszközök, kristály üvegtárgyak, storeok, székek, antik sálak, sezlonterítő, dísz tárgyak stb. eladók. Salgóné bizományi üzlete. Str. Horia (Széchenyi-ucca) 1. Neuman-palota. 1000

RUHASZEKRENYEK, jégszekrény, speiz szekrény, előszobai, vaságy, speizszelázi és háztartás cikkek. eladók. Dr. Róna, volt Ferdinand-ucca 1. 3943

GYERMEKNICKELÁGY, garderober, háromajtós irattári és ruhaszekrények, alig használtak, eladók. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 3952

KERESEK Biedermayer álló tükört, antik porcellánokat, doharakat, különböző butorokat, antik szalonokat, órákat, dísztárgyakat, vitrineket, stb. Kívánatra házhoz is megyek. Salgóné bizományi üzlet. Str. Horia 1. (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

NAGYMENNYISÉGŰ PLÉHPANT eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1151

MACULATURA PAPIR 5 kgros csomagokban kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

ÜRES FESTÉKES HORDÓK eladók. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1454

Hofherr cséplő

kitűnő karban 54" eladó, esetleg Fordsontraktorral. 3898

Friedrich Testvérek, Timisoara.

Ha alkalmi,

vagy ajándéktárgykat mérsékelt áron ohajt beszerezni, keresse fel

SALGÓNÉ bizományi üzletét Arad, Str. Horia (Széchenyi-u.) Neuman-palota.

ÜZLETEK.

JÖMENETELŰ modern galvanizáló eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 3946

VILÁGOS, száraz, padozott műhely azonnal kiadó. volt Simonyi-u 9. 3473

Borbélyok figyelmébe! Mindennemű kőszőrös muokát a legfinomabb kivitelben pontosan végezteték. Raktáron tartok borotvát, ollót és hajvágógépet stb. — Azonfelül esernyőjavítást és átalakítást vállalok. **TELL GUSZTAV** Arad, v. Lázár Vilmos-u., Földes patikával szemben

Vas-fürdő ujonnan átalakítva, **Reggel 5-től este 10-ig** minden kényelemmel

Julius 30-án megszűnik a kiárusítás
Berta Testvérek és ott állványok, pultok és egy 4-es Arnheim pénzszekrény eladó.

Lukács

vizezetéki- és osalornázási berendező Szakszerű javító-műhely. — Arad, Str. Bratlanu 19. (v. Weitzer-ucca)

BUDAPESTEN

az új „NEMZETI SZALLODA”

a Hungaria Nagyszállóda vezetése alatt megnyitott Központi fekvés (József körút 4.) a Nemzeti színházzal szemben.
TELEFON: 1. 20—30.

Minden modern kényelemmel berendezve.
Kínos ötlérem! Polgári árak! Dreher sörcsarnok!
A vidéki társaságok találkozó helye!

MARIENBAD

világhírű gyógyhely

az elhízás, gyomor-, bél- és májbajok, reuma, női betegségek, és vérszegénység ellen. — Moor, szénsavas és acélfürdők! — Evente százezer betegnek nyújt gyógyulást!

A VOLT Orczy-ucca 17. sz. házban egy autógarage augusztus elsejére bérbeadó. Bővebbet a házmesternél. 3951

Diana-fürdő

ujonnan berendezve, egész nap nyitva.
Leszállított fürdőáruk

Belvárosi házakra

15%-os privátkölesont folyósított: Kiss Lajos „Uranul” irodája, városházával szemben, Buiov. Regele Ferdinand No. 1. 3948

Hirdessen a 44 éve fennálló „Aradi Közlöny”-ben!

INGATLAN.

NÉGY—ÖT szobás magánházat keresek bérbe esetleg megvételre. — Ajánlatok „Belváros” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kéretnek. 3928

MAGÁNHAZ volt Tökölly-tér közelében 4 szoba, konyha, fürdőszoba, autógarázs és nagy köistállóval 10 ló részére, esetleg gyárhelyiséggel átalakítható, 500.000 leierért eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 3932

LEGFORGALMASABB helyen 2 üzlet 6 szobás lakással, sarok ház, évi bérjövődélem 104.000 lej. olcsón eladó. Calca Rednei 22. 3954

OKTATÁS.

Izr. Leányinternátus

felvesz bentlakó tanulókat a jövő tanévre. Elsőrendű ellátás, családias otthon, tanári felügyelet és mérsékelt díjak. — Prospektussal szolgál: **STEINER INT. p. FETE**
Arad,
Strada Pona 1. Rusu 3.

ELLÁTÁS.

Két vidéki iskolás gyermeket teljes ellátásra felveszek.

Szíves érdeklődést „Uri otthon” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kérek. 3755

KÜLÖNFÉLEK.

KÉRELEM A JÓSZIVŰ EMBEREKHEZ! Hétéves szegény nyomorék gyermekem részére gyermekocsira volna szükség. Kérem a jószívű embereket, segítsenek szegény, szenvedő gyermekemen. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kérek. 260

Rendkívüli

fejlesztési lehetőség!

Az elektromos háztartási szakma egyik világcége magyarországi leányvállalata útján azonos viszonteladókát keres Románia részére.

Oly import cége az elektromos szakmának, akik utazószervezettel rendelkeznek, előnyben részesülnek.

Csakis elsőrangú cégek jelentkezzenek. Levelezés németül, magyarul, angolul és franciául.

Ajánlatokat referenciákkal „Előrehaladás” jelleg alatt Rudolf Mosse, Budapest, Váci-ucca 18. továbbít. 3941

Makulatura,

tiszta lappéldányok csomagolásra, 5 kgr.-os kötegekben

kaphatók az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Fordson traktor

Oliver eke szijtással és regulátorral

eladó.

Millich András, Sft. Ana 372. sz.

Vizum-C. F. R.-bérletek - és külföldi utlevelek miatt bizalommal forduljon Sándor Ferenc Arad legrégebb vizumirodájához.